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1 níiiicicM Sííssfrcs hevességgel támadnak
Deliandiaban és Belgiumban

Liitticá fellegvára német áéxen — Heves iiarcoá a francia-luxemburgi Aatármentén
A holland csapatok visszavonultak a határról

Párúiból jelentik: A hétfő déli 
hadi jelentés szerint hétfőn délelőtt 
Hollandiában és Belgiumban a né­
niét támadások hevességükben
megkétszereződtek. Különösen 

erős a támadás az Albert-csatorna 
északi körzetében, a csatorna és 
a Rajna alsó folyása között, vala­
mint a belga Ardennekben. \ fran­
cia-luxemburgi határon Longwv- j 
tői a Moselig az erőteljes bombá­
zás ellenére nincs nevezetesebb vál­
tozás. A keletebbre elterülő sza­
kaszról nincs semmi jelentenivaló.

Vasárnap este és éjjel a francia 
repülők bomba- és génpuskatáma- 
riást intéztek német Ivdoszlopok 
elicn. Vasárnap este 12 német re­
pülőgépet lőttek le.

A NÉMET REPÜLÖK
TEVÉKENYSÉGE
Mint a német távirati iroda je­

lenti, a német légi haderő hétfőn 
délelőtt több, mmt 50 ellenséges 
repülőgépet lőtt le.

Berlini politikai körökben rá­
mutatnak azokra a lényeges etté- 
"•ésekre, amelyek a német veszte­
ségeket illetően az antrol, franda, 
belga és holland forrásból eredő 
tdatok között mutatkoznak. A 
londoni rádió s-zerint például má­
jus 12-én a németek lót) gépet 
vesztettek, míg a francia hadije- 
'entés ugyanerre a naora vonat­
kozóan a németek repiilőgépvesz- 
í es égét 130-ra becsüli, Hollandiá­
ban és Belgiumban ismét más ada­
tokat közöltek.

\ SZÖVETSÉGES SEREGEK
ELŐNYOMULÁSA
Az angol főhadiszállás jelenti, 

hogy a Belgiumba küldött angol 
expediclós hadsereg előnyomulása ’ 
a francia erőkkel összeköttetésben 
tervszerűen folyik. Az angol lo­
vasság és a németek között kisebb 
összeütközések voltak, amelyek aj 
szövetségesek javára végződtek.

A Reuter-iroda értesülése szerint 
a német csapatok erélyesen támad­
nak Lüttichtől délre, hogy megte-1 
remtsék- az öszeköttetést északabb-[ 
ra levő élcsapataikkal és elvágják! 
az utat I iittich mögött. \ francia 
seregek gyorsan nyomulnak előre 
Belgium északi részén.

TONGERNS. A FRANCIAK
MEGÁI I ITOTT AK
X NÉMETEKET
Parisból jelenti a Havas-iroda:

Maastricht tői nyugatra, Tongern

környékén vasárnap es le a német 
előnyomulás a francia gépesített 
osztagok ellentámadása következ­
tében megakadt. A francia-luxem­
burgi határ mentén Longwv tói a 
Moselig dúl a harc. A németek a 
M őseit öl keletre támadást indítot­
tak. A támadást viszaverték. A 
Maginot-vonalon általános jellegű 
támadás nem volt, de igen erős 
rajtaütéseket hajtottak végre Vor- 
bach és Orenthal vidékén. Minden­
felé igen erős légi tevékenység j 
folyt.

VASÁRNAPI NÉMET
HAD1JELENTÉS
A német főparancsnokság vsV- 

napí jelen lése kiemelte Lüttich 
belga város egyik erődjének elfog­
lalását. Hollandia északi részében 
a német csapatok megszállták j 
Groningen tartományt és Hasse!t | 
és Maastricht között kierőszakol­
ták az átkelést az AIbert-rsator­
nán. llgy látszik, pillanatnyilag 
ezen a vidéken folynak a legerő-i 
<ebb szárazföldi és légi harcok.

A németek szárazföldi hadereje 
Délbelgiumban is tért hódított. 
Luxemburgot a németek teljesen 
megszállták.

\ német reofrt égének folytatták

támadásaikat a franciaországi, bel­
giumi év hollandiai repülőterek 
ellen, ezenkívül megtámadták az 
ellenséges arcvonalak mögött lévő 
csapat gyülekező helyeket, vasúti 
berendezéseket és gépkocsiszállit- 
mányokat A németek 58 ellensé-1 
ges repülőgépet lőttek le.

Az Északi Tenger középső sza­
kaszán a német repülők elsüllyesz­
tettek egy angol cirká!ót, egy má-j 
sikál pedig erősen megrongáltak.

ÉSZAK HOLLANDI \
NÉMET KÉZEN
A német távirati iroda jelenti, 

hogy azokat a holland határcsapa­
tokat, amelyek a nyugati támadás | 
első napján előre előkészített állá­
sokban megkísérelték feltartóztat-j 
ni a német előnyomulást, szétszór­
ták és harcképtelenné tették. A 
harcok vorán az eddigi jelentések 
sezrint ötezer foglyot ejtettek.

A német főparancsnokságnak 
Groningen elfoglalásáról szóló je­
lentésével kapcsolatban német 
részről megállapítják, hogy Észak-: 
Hollandia ezze két tn»pon belül 
német kézre került. Egy másik .je­
lentés szerint a német hadsereg 
egyes kötelékei Ha rí in gennél elér­
ték az Északi Tengert.

Elfoglalt erőd
A német távirati iroda jelenti: I kezhetetten támadó szelleme eddig 

A nyugaton megindult döntő harc ismeretlen harci taktikával ezen a 
első 48 órájában elért német síké- harctéren is hatalmas teljesilme­
re kről szóló jelentések azt mutat­
ják, hogy a német véderő megfé-

nveket ért el.

Az Eben Emael erődnek meglepő gyors elfoglalásával nem­
csak Lüttich legerősebb pillére esett el, hanem annak a vé­
delmi rendszernek egyik legjelentősebb, korszerű védelmi 
berendezése is, amely — a .Maginot-vonal folytatásaként Bel­
gium keleti határa mentén húzódik. Az erőd építése telje­
sen megfelel annak a francia mintának, amely szerint a 
Maginot-vonal legerősebb berendezései készültek. Berlin­
ben kijelentik, hogy ennek az erődnek eleste irányadó ka­

tonai körökben komoly megfontolásra ad okol.
A Maginot-vonal állítólagos meg- 
tá madha ta tlansá ga most esetleg 
más színben tün k fel.

A német távirati iroda egv má­
sik jelentése ezeket mondja: A bel­
gák a Németország ellen irányuló 
erődítményeken belül Antwerpen 
és Lüttich között az Albert-csator- 
nát egyik fő ellenállási vonalukká 
építették ki. A német csapatoknak 
Hassel és Maastricht között sike­
rült ezt az ellenállást áttörni és 
ezzel rési ütöttek a belga határ- 
védelmen.

ELSÜLLYESZTETT HAJÓK
A német távirati iroda jelentése 

szerint a német légi haderő vasár­
nap délután rendkívüli sikert ért 
el ellenséges hajókkal szemben a 
holland partok előtt. A német légi 
erők elsüllyesztettek egy 15 000 
tonnás csapatszá'itó hajót. Hat 
másik nagy hajó a bombatalála- 
t ok lói kigyulladt.

IHR ANGOL
ELI ÉNT AMADASRÓ1
Brüsszelből jelenti az Avala: X

Reuter-iroda meg nem erősített 
hire szerint az angol csapatok 
heves ellentámadást intéztek * 
Lüttich és Maastricht közti német 
arcvonal ellen. Az Eben Emaef 
erődítmény év az Mbert-csatorna 
közti hidal — a Maastricht-ton- 
gerni nton — a levegőbe röpítet­
ték.

LÉGI RIADÓ PARISBAN
Az Avala párisi jelentévé szerint 

hétfőre virradó éjjel a párisi kör­
zetben légi riadó volt. A riadó 11 
óráig tartott.

FRANCIA
HIVATALOS JELENTÉS

A vasárnap esti francia hivatalos 
jelentés ezeket mondja: Hollandiá­
ban a helyzet megjavult. Az angol 
légi haderő jelentékeny mértékben 
támogatja a holland védelmet. A 
szövetségesek felvonulása Belgium 
középső vidékén zavartalanul folyik.
A németek támadásai különösen na­
gyon hevesek a belga Ardennekben, 
ahol több összecsapás történt. A 
luxemburgi fronton kiújultak a har­
cok. A németek megtámadták a 
franciák állásait Wamdt és a Saar 
között. A németek légi hadereje kü­
lönösen élénk tevékenységet fejtett 
ki Franciaország északi és északke­
leti részében. Harminc ellenséges re­
pülőgépet lelőttek.

A Havas-iroda párisi jelentése sze­
rint Belgium Luxemburg nevű tar­
tományában, (Belgium déli részén) * 
Neufchateantól nyugatra rendkívül 
heves harcok folynak. Ami a Belgi­
um felé tartó szövetséges csapatokat 
illeti, francia illetékes helyen csak 
annak kijelentésére szorítkoztak 
hogy e csapatokat teljesen biztosí­
tották a német repülők minden tá- 
modásától.

BELGA
HIVATALOS JELENTÉS 

A vasárnap esti belga hivetelna 
jelentés hangoztatja, hogy a belga
csapatok által megszállt védelmi vo­
nalak legnagyobb részén heves har­

cok folytak A csapatoknak sikerült 
megtartani állásaikat, noha az ellen­
ség erős páncélos osztagokkal és légi 
erőkkel támadott. A francia csapa­
tok ellentámadást intéztek a német 
gépesített csapatok ellen. A belga 
jelentés 20 lelőtt ellenséges repülő­
gépről emlékezik meg



«

Londonból jelenti az Avala: A A légügyi minisztérium közli, hogy 
t/ angol repülőgépek szombat reggel óta 45 ellenséges gépet lőttek le és 
legalább ugyanennyi ellenséges gépet rongálták meg. Harmincöt angol 
repülőgép nem tért vissza támaszpontjára, de későbbi jelentés szerint 
í gy részük Belgiumban és Franciaországban szállt le. Az angol felderítő 
repülök megállapították, hogy az angol légi haderő a hollandiai német 
légi haderő soraiban nagy károkat okozott.

holland csapatok minden rendelke­
zésükre álló eszközzel bombázták 
Vaalhayent úgyhogy ez az ellenség 
számára hasznavehetetlennek te­
kinthető. Rotcrdam megtisztítása to­
vább tart.

\ MI NKA LS A FEGYVEREK 1 egészében átérzi a komoly én csen
. des munka szükségességét, hogy kc- 

Rómából jelentik: Muti, a asisz- álljon arra a napra, amikor a
ta párt főtitkára vasárnap Turinhan |)uct, ]tiatjja „ parancsot. Muti ez- 
egv fasiszta ünnepségen beszédet „ián annak a meggyőződésének adott 
mondott. Hangoztatta, hogy az olasz kifejezést, hogy Piemont lakossága

Drier
fogy ve

\ HÓI.í.ANDOK BEISMERIK
A VISSZAVONl'I.ÄST

Amsterdamból jelenti az Avala: A 
IroWand főparancsnokság hétfőre vir- 
radó éjjel egy óra 15 perekor a kö- 
x etkezo jelentést adta ki:

A német csapatok átkeltek az As­
sel és Meuse folyón. Csapataink a 
botár mentén helyenként \ issza vo­
nulnak. Az előnyomuló nemet csapa­
tokat holland repülőgépek bombáz­
tak Miután az északi körzetben 
nincs védelmi vonalunk, a holmid 
csapatok itt vilsszavonultak a határ­
ról. A v issza vonul ás teljes rendben 
történt. Különböző helyeken német 
ejtőernyősök szálltak le. de tevé­
kenységüket hatástalanná teltük. A

megjelölt »Munka' szükség esetén újra bebizonyítja 
híven teljes harcias hagyományait.

Sláirlák a jugoszláv szovjet
kereskedelmi szerzőilcst

Moszkv á hói jelenti k 
nj jogosz1 áv-szov,je

;\Z ANGOLOK INTERNA!..!ÄK 
X NEMETEKET

Londonból jelentik: Az angol kor­
mány elrendelte, hogy a keleti part­
vidéken élő németek és osztrákokat 
1(1-tói 6(i évig ideiglenesen internál­
ják. Azonkívül a más nemzetiségű­
ek nek is naponta jelentkezniük kell 
a hatóságoknál és lakásukat este 8 
órától reggel hat óráig nem hagy­
hatják el.

X'asárnapra virradó éjszaka Moszkvában aláii- 
ták az ni jtigosz’áv-szovjet kereskedelmi szerződési. A szerződés a keres­
kedelmi forgalmat 1910 II-re 176 m'-llio dinárban állapította meg.

Moszkvából jelenti az Avala: Mint a szovjet távirati iroda kö-.li, a 
jugoszláv gazdasági küldöttség, élén Gyorgyevics Milornd volt pénzügy­
in in hzt érrel elhagyta Moszkvát és elutazott Beográdha. A moszkvai pá- 
1 vaudvaron a jugoszláv küldöttség búcsúztatására megjelent Kuharov 
lu-lyettes külkereskedelmi népbiztos és Vozjakov, a szovjet állami bank 
elnöke.

Pierloí rádióbeszéde
Brüsszelből jelentik: Pierlot helgn 

miniszterelnök vasárnap este rádió­
beszédet mondott. Bejelentette, hogy 
Keightm felelt száz német repülőgé­
pet pusztítottak el. Ez a szám nem 
foglalja magában azokat a vesztesé­
geket, amelyeket a németek Hollan­
dia és Franciaország felett szenved­
tek el.

A szombati nap folyamán jelentős 
esrménvek történtek. Az Alhert-csa-

torna északi felében a német csapa­
tok áthatoltak ezen a védc'mi vona­
lon. meri az a belga liszt, akire a 
Maastricht közelében levő két hídfő 
kellő időben való felrobantása volt 
hízva, egy bombatalálat következté­
ben életét vesztette, mielőtt még a
parancsot végrehajtotta volna, 
elhatározó közegek eljárásában 
zonyos késlekedés támadt és igy 
térit, hogy

Az
hi-

tör-

a német gépesített osztagok clfoglalaták a hídfőket és átkeltek 
a hidakon. Később egy másik tisztnek sikerült élete feláldozá­
sával az egyik hidat mégis felrobbantania. Az ellenség beözön­
lene n sértetlenül maradi másik hídon át sem volt feltartóztat­
ható. Ezek a csapatok rendkívül sok harcikocsival és repülőgép­
pel támadták meg a belga védőnsztagokat. Az. elkeseredett el 
lenállás nem tudta megakadályozni a német csapatok előnyo­
mulását egészen Tongemig. Délután a belga gépesített osztagok 
es repülők ellentámadásba mentek át, de nem tudták feltartóz­

tatni az ellenség előnyomulását.

CPAAK NYILATKOZATA

Brüsszelből jelentik: Spank belga 
külügyminiszter újságírók előtt ki­
jelentette. hogy a helyzet komoly, 
minthogy hatalmas hadsereggel áll­
nak szemben. Hadseregünk azonban 
bátran harcol — mondotta — és a 
szövetségesek segítsége igen ered­
ményes. Vasárnap több ízben ren­
dellek e! légi riadót Brüsszelben. .V 
város középpontja felöl hatalmas 
robbanások hallatszottak. A belga 
kormány nem szándékozik elhagyni 
Brüsszelt.

A Havas-iroda brüsszeli jelentése 
urerint több diplomáciai képviselet 
megtette az előkészületeket, hogy a 
belga fővárost a legrövidebb időn 
fcclii! elhagyja.

MUSSOLINI SZEMELI TJA

Kómából jelentik: Viktor Einanu- 
ri olasz király és császár vasárnap 
Firenzében megnyitotta a 10. olasz 
művészeti kiállítást. A megnyitáson 
jelen voltak a magyar és német mű­
vészek, valamint a spanyol propa | 
gandaminiszlérium küldöttsége is.

Mussolini miniszterelnök szómba-1 
fon és vasárnap mugnvczcttv homba- 
vetö repülőgépen két gyakorló és 
felderítő repülést végezett a vasút­
vonalak és különböző mozdulatokat 
végző hadihajók felett. Az első légi

utat a pontíni rétek, a másikat a ró­
mai 1 .idő vidékén tette meg. A két 
repülés több óra hosszat tartott.

Mussolini szombaton fogadta Pin 
tor és Buzzoni tábornokokat, akik 
katonai jellegű kérdésekről tettek 
jelentést. A Duce megbízta a két 
tábornokot a nyugati határon levő 
alpesi I.ictor-vonal további tökélete­
sítésének végrehajtásával. A két tá­
bornok fogadásánál jelen \olt Gra­
ziam tábornagy vezérkari főnök es 
Soddu tábornok, hadügyi államtit­
kár is.

AZ ANGOL KORMÁNY 
! VJ TAGJ AI

Londonból jelentik: Churchill az 
uj angol miniszterelnök és korma- j 
nyának öt tagja vasárnap a Bueking- 

! ham palotában letette az esküt a ki­
rály kezébe. Az uj kormány élén öt­
tagú szükebh hadikahinet all. ( lutv- 
vhill a nemzet védelmi tárcát is el­
látja. Külügyminiszter lord Halifax 
maradt. Chamberlain pedig, aki a 
titkos tanács elnökeként foglal he­
lvet a kormányban, a mindennapos 
parlamenti munka kötelezettségei 
alól fogja felmenteni Churchillt. A 
munkáspártot Attlee őrnagy mint j 
íőpecsétör és Greenwood tárcánál-! 
klili miniszter képviseli n kormány­
ban. A tengerészeti minisztérium 
élére Alexander munkáspárti képvi­
selő került, aki ezt a hivatalt már a 
szocialista kormány idején is betöl­
tötte. Eden hadügyminiszter, Sir 
Archibald Sinclair pedig légügyi 
miniszter lett. Sir John Simon volt 
pénzügyminiszter lordkanccller, Mór j 
rison munkáspárti képviselő hndi- 
gazd ál kodásügyi miniszter, Ouff- 
Cooper pro page ml a ii gyi, lord Lloyd 
pedig gy arm at ügyi miniszter lett.

AZ ANGOLOK
MEGÁLLÍTOTTÁK A NfiMFT
LLÖNYOMl’L AST
Londonból jelenti az Avala: A 

légügyi minisztérium közli, hogy az 
angol légi erők megállították a né­
met gépesitell osztagok további elő­
nyomulását Belgiumban és Luxem­
burgban. Relnodsev és Maastricht, 
között minden közlekedés megsza­
kadt. .Az utakat ezen a szakaszon 
annyira tönkretették, hogy az elő­
nyomulás a német gépesített oszta­
gok számúra lehetetlenné vált. Az 
angol repülök a Rajnától Hollandiá­
ig terjedő vasúti vonalakat is meg­
rongálták.

című legszebb moevar népszínmű
Mit, felesse

( scndásol,- f ilm je:
piros . . .

es

:ŐSZcTCplŐb :

Samíay Silur

Piros, oiros 
Pete Mari 
hides sin vám ha bejön

Gondoskodj',k ideiében helyről I 
Jegyek elővételben már kaphatók

EeSteS. 40-31

ANGLIA A LDLKLZ1K 
AZ EJTŐERNYŐSÖK ELLEN

Londonból jelenti az Avala: Az 
angol katonai és rendőri hatóságok 
egész sor intézkedést tettek, hogy 
megakadályozzák ejtőernyős csapa­
tok leszállását Angliában. Különle­
ges őrségeket szerveztek, amelyek 
feladata a repülőgépek felbukkaná­
sának megfigyelése.

Marom embert megölt 
a piiulsösifepi mim

Sziárapazováu a villám cs 
telftötzafiadás borzalma* 

pmztitásoRat végzett

a

kezdve bemulcildsr.iM.itvh,

I* un kösd vflsávrwján délután Sztó- 
rapazován borzalmas fel bőszek adás 
volt. Az eső úgy szakadt, iiv-mba hor­
dóiról öntötték volna.

a víz néni bírt lefolyni és elöntött#
a lakásokat,

több helyről bútordarabokat sodort 
A villám három házat felgyújtott, úgy 
.szintén felgyújtotta Színi így a Zdrávü. 
istállóját és a szál ma kazlát és köze! 
húszezer dináros kárt okozott. Az. egy­
más után fellobbanó házakat a tűzol­
tóknak csak nagy erőfeszítések árán 
sikerült e’.oltnn;. A hatalmas anyag 
1 cárok on kívül a vidám kioltotta Fii. - 
povies Hadivoj Jó éves földműves év­
iét, is. F.lipovics öccse kíséretében * 
.■nézőn dolgozott, amikor a vihar <lü- 
höngeni kezdett be akart fogni a ke, 
csiba, eközben azonban «, kocsit vilié, u 
sújtotta és

Hlipovies össze-gve zuhant a 
földre.

Mint Sztár!becséről jelentik. K ■» 
István becsei bőrbe.v-regéd szintén a 
viharnak esett áldozatul. Kiss a város 
ikitti Kialva Petra csatornán hala­
szott. amikor megkezdődött az. égi há­
ború.

Kiss menekülni akart, futás kör­
ben azonban villámütés erte.

A szerencsétlenségről azonnal értés - 
tették dr. Vu.jics orvost, aki megálla- 
pitotta. hogy Kiss feje teljesen hamu­
vá égett, ezenkívül bal iradtágszára ' 
elhamvadt

Zsabalyon Markovi es Zsárkó gazdi - 
kodót ütötte agyon a villám. Márké - 
vies családjával együtt lakásában várt* 
a vihar elmúltát. Amikor legjobbra, 
dühöngött a szél s egymást érték * 
villámlások, hirtelen nagy dörrenéssel

Markovii s házába csapott a villám 
é* a gazdálkodót megölte.

Markovi es anyja, felesége és gyerme­
kei sértetlenek maradtak. Evlesitette* 
dr. Dimitrijevlcs orvost, aki azonban 

j márcsak a beállott halált állapíthat' * 
meg. Markovi cs halála nagy .megdob* 

: benést keltett Zsabalyon. az elhunyt 
I mindössze SS éves volt és ólta’ón.vs 

Iu’-pszxirüs<-grv'k örvendett.
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Markos angyalod a fekete
€íí*í>SÍ€SlS<<

szolgálatában
,, Father Divine" Hallal San szélhámossága

(Newyork

nap

roajus) Az Egyesült Álla 
mok vallási élete egyenesen fantaszti­
kus. Ami ott a vallás, az egyházi élet 
lop'e alatt folyik, szinte hihetetlen AH 
tehetne mondani, hogy a vallásszabad- 
ság szinte öncéllá nőtte kJ magát és a 
szabadság szinte öncéllá nőtte ki ma­
gát és a szabadság fogalma alól töké­
letesen és maradéktalanul a szabados- 
sag lejtőjére tévedett annyira, hogy n 
legélénkebb fantáziát is érik itt-ott 
meglepetések a kérdés körül.

Amerika vallási életét az ember ter­
mészetszerű vallási ösztöne és vallási 
tudatlansága uralja nagymértékben; 
ennek kétségle’en bizonyítéka

fi sok vallásfelekezet amely 
ról-napra keletkezik. 

Legjobban az eső utáni gombas/.uporo- 
dáshoz lehetne hasonlítani a különfé­
le szekták keletkezésének burjánzó lé*- 
rejövetelét. Nem túlzás az. am i egy 
régi amerikás pap mondott, hogy anv- 
nvt vallás van Amerikában, hogy akár 
egy esztendeig naponta lehetne vallást 
változtatni s még azután us maradna 
egy jó csomo

CSELÉDSZKRZÖ VOLT. . .
Egyik újabb ide nem legújabb, mert 

azóta már több is keletkezett) vallás. I 
amelyet sokan Religion of the depres 
sión -nak neveznek, annyira szokatlan, 
annyira bizarr, hogy a vallás; kultusz- 1 
nak mintha kifogurázása. nevetséges 
torzképp akarna lenn’, mintha egvenc-1 
sen arra szolgálna, hogy Amerika val­
lási szabadosságát tegye tréfa tárgyú-1 
vá. Ennek a vallásnak szerzőjc Morgan 
•1. Divine, egy georgiai származású né- 

«ger. aki magát Father Divine-nek hi­
vatja. az amerikai katolikus papok 
mintájára. Tipikus külsejű, alacsony 
’ermetü egyén, körülbelül 40 éves. Tíz 
eve egy háztartási alkalmazottakat el­
helyező vállalkozás vezetője volt Sa\ 
viliében. Tiz éx óla olyan karriert fu­
tott meg. amit talán senki y kerek fö' 
dón:

Istenként tisztelik, imádják hívei.á
akik között nemcsak feketék, de .tt-ott 
fehérek is vannak. Valósággal bor/ong 
az ember háta, ily nagyfokú vallási el­
tévelyedés ha! atára s nem sokat ma­
gva ráz meg a do’ogbói az h< ;v c'pó 
kővetői a munka • !<v1: négerekből so­
rakoztak mellé, akik benne látták sa­
nyarú he yzetük meg javítóját: ehhez 
járult még a négerek babonára hajla­
mos természete. Tehát a nagy nyomor 
os a vallási tudatlanság volt e vallás­
nak a szűlőanyja.

"Father Divine« vallása kongolmera- 
tum: többféle vál ási elemből keletke­
zett s van benne keresztény sajátosság j 
is. amit már a neve is elárul H: vatá­
lasa n ugyanis így hangzik c vallás nr - 
ve: Free Church of God in Christ (Is- , 
ten szabad egyháza Krisztusban) Ere- j 
detileg a szegények és munkanélküliek 
segélyezésére alakult. Divine szinte jel­
mondattá lett kite entcse indította u1 
nak. amely igy hangzik: »Meg ke’ l 
menteni azokat, akiket a bűn és i:\m- ! 
mór az utca kövezetére sodort cs e ö- ( 
szőr az emberek testét. azután leiket 
kell gondozni és táplálni«. Menhelyc- 
ket. olcsó népszállókat, hálóhelyeket lé­
tesített., amelyeket Aingdom« (orszá­
gok) névvel 'átolt el. Követő: ingyené-- 
ellátást kapnak c helyeken. Étkezesek 
után vallási előadások következnek s 
gyárán a vallásalapltó is megjelenik 
közöttük, akit »Peace!« (békét felkiál­
tással üdvözölnek. Divine tüzesen, lel­
kesedéssé beszél követőihez s am kor 
Istenről szól szinte extázisba es'k. Hir­
deti Iten mindenütt való jelenlétet és 
ezt. hogy mindenki be'eka peso lód hat k 
Istenbe mindig amikor akar Ez. való 
igaz tanítás. De ö már annyira vitte 
az Istenbe való bekapcsolód;;« hűének 
hangoztatását, hogv hive he be!»szag 
Ke rá ‘a. hogy

benne megtestesült a/ Isten:
ámbár ezt nyíltan nem mondta, de! 
m.nden kijelentése ezt eélozza esped■ g I 
nem is eredmény nélkül Father D - I 
vine is God!«. hangoztatják a hive, 
amikor mennyei áIrtatta: hallgatva, el - ! 
ismerésüket feji . nek Annyira | 
hisznek isten, valóságában, hogv bele- 1 
geket v.sznek hozz., gyógyításra s a 
sz.uggesztió ereje -gy.igyulásokat- ;sj 
eredményes a babona- nép szemében. ! 
Ilyen csodák- után mindenki megkö-! 
syön az Atya« jóságát, majd ének 
zene következik utána pedig

táncra perdül a/ egész gyüleke­
zet ■

tánc közben öröme;ijongások haSlatsza- I 
nak cs i yenfé’t felkiáltások: »Testvé­
rek vagyunk mindnyájan! es -Krsz-; 
tus a mi Istenünk Father Divineben 
megtestesülve!« Ez az istent sztélétek 
Néha felvonulásokat is rendeznek ,/ 
utcákon.

PÉNZ AZ Fonói.

A bizarr szekta egyház « szervező- 
- következő: a néptömeget szervező 
apostolok maid a tanács, atnr'v 1 '

.agbo all. Az. apostolok« mindkét 
nernfcö: '-annak .- minden csütörtökön 
gyű éseznek a newyork: Harlemben, a 
ncgeick városnegyedében. Divine e'- 
nöklete alatt. Az apostolok szerveze­
te tagjainak érdekes neveik vannak:
Sunbeam (Napsugár). Serene (Derül.
Bouquet .Virágcsokor). True Love (Hu.
Szeretet). Elükön a Fa it fül Man- (Hű- J 
hii Mária) áll. rendes nevén Vio'a Wü- , 
son. Másik hűséges munkatársa a val- ( 
áselapitónak a felesége, akit Mother

Divinemek nevez.nek; o már a mosod k j felüt: főiét egv másik, hasonlóan 
feiesége lenne, de m ve az elsőtől nem ( taxzt kus formában az amerikai 
vá t ei. a törvények szerint a máso- j Iá sszabad sag« dicsősége. N.

d«k nem számit, de ö azt mondta hőse
hitvesevei a »mennybe!! szeretet 

kapcsa« köti össze.
Vannak azután a value szervezel eb: i 

> ángy a ok« és angyalnök is, azután 
titkárok és titkárnők egesz. légióval. Ha­
talmas irodai szervezettel Több sze­
mélyautó cs autóbusz, á l rendelkezé­
sükre látható ebbő hogy hata'mas 
anyagi források ól nak Kát hej Div -
ne- rendi 'kezesére; ő azt mondta, hogy 

a pénzt egyenesen a mennyből 
kapja.

Egysz.er h vatalos vizsgálatot tartottak : 
a szekta anyagi dolgai körű és meg-1 
álláp tolták. hog> tisztán önkéntes ado- 
manyokbo jön létre a sok-sok pénz. Az 
adományok gyűjtésének egyik fogása 
az. hogy a vaüásalapitó az' hirdeti:

aki neki adakozik az mrá a föl­
dön angyal lesz.

A néger messiás* egymásután vá­
sárol:« az. ingatlanokat. Tavaly R-.tose- 
vclt egv.k nyaralója mellett ha jói 
emlékszem, a Hyde Parknál — vásárolt 
egy nyaralót, amit az angyalok sere­
ge előzőn ott s a környék fehér lakó; 
eszeveszetten szerein-nek tovább men­
ni onnan.

Egy szemfüles u.iság’ró egysz.er vé- 
., '-"1 z: e ;sten' i-z’elet ti kel es lejegyez, 
te a tapas ta átok, t. Az. egyik mark is 
angyal . zm kor észrevette a jegyzést 

hoz/áment. kihívta. megfenyegette cs 
i g>v meztette, hogy

vigyázzon, mert baj les-/.
Amikor r.z újságíró azt mondta az. »an­
gyal -naic. hogy mégis furcsa egy szél­
hámosnak ennyire felü'ni s egy embert 
Issenként tisztelni, azt felelte az »án­
gya . hogy: »Maga ez.t nem érti. Leg­
több esz, ha már megy is és még egy - 
szer mondom, v gyázzon, ide ne jöjjön 
•m-skor! Még meg is lódította egy k'< • 
só

íme: igy fest az egyik legújabb val­
lás: éltévé 'védés Hogy mi lesz. a sor­
sa. nem ehet tudni. I«ehetséges. hogy 
egyszer majd lehanvatlik esi laga és

fal­
va i

Pénteken negyven noviszádi árvízkárosult 
gyermek érkezeit Horgosra, ahoi nagy szeretettel

várták őket
Horgosra jelentik: A péntek dél 

utáni vonattal negyven növi.-vád: ar 
vizkárosult gyermek érkezett Horgos­
ra. A szerencsétlen gyermekeket Hor­
gos akossága határtalan örömmel és, 
szeretette! fogadta. A község lakos.s 
gy mint a mu than, ezúttal is teljesí­
tette fo ebar.iti kötelességét. Amikor a 
gyermekek kiszálltak a vonatból, a fa- i 
iu görögke éti plébánosa kijelentette. I 
hogy amennyiben volna egy-két szerbi 
fiú, szívesen magához venné őket F ( 
kívánságot lehetet en volt te jesiten - 
mert a gyermekeket nemzet ere való 
tekintet nélkül azoru-a! szét kapkodták 
és senki nem volt haj andó lemond;, 
ni -az ó kisfiáról, kis’ányáról ...

Horgos kis vendégeit Fodo’ Geilévt 
volt képviselő. Bereczki Józsefné.' 

Dobók Mihálync Gargyián M klósné r-s j 
Bereczki .József kántor vitték maguk- | 
kai Noviszádró'. A szállásmestei szere­
pét r«eiko Ferenc töltötte he \ v.i»u' • 
állomásró a vendégel: a n, - - >' -;
kés k's-.reto me' ett a K 1 ' ■ zá- - ,
zárdába vonu tak, aho' a zárd;, fő ö! 
nője. Budai Mária Bianka fogadta 1 
szeretettel és kiosztotta azoknak. ak:k 
be.ielentelték igényüket. A Vcnagyobb 
ke etje a négy 2 éves kV. ' nyk;.tűk , 
vo!t. akiket Ágoston A’bertné magé - .

Drozlik Ilonkát Tóm A Ilii., s Drozlik 
Jóskát Mányi János, Droz. ik László! 
Url.v■: Bn ázs. Herko Máriát Jankov.es 
Péter. Herko Etirikát Rudii - Ká'má 
Zap v Gizikét M'sko'.e: Jo/.sef. Gone 
Julcsi kát Orosz. Ferenvné. Fekete Ró­
zsikat Stepanov.es Aiekszandar, Ga­
zsó I on kát Csabaji János. Török Gi­
zikét Fü'öp János. Töiök írónkét Go­
ráé M'háiy. Kelemen Jancsit Keim 
Ferenc, S ' dor Rózsi kát 1 Tornai A- 
ta'. Sándor Tib : Petras Ferenc. Mar­
ton Ferit Pa ink ás Ferenc. Tanda-i 

B ist Ágoston István, Jakovlyevics 
Zozát Czalbe-zt Ferenc, Jakovlyevics 
Vcrát Ágoston M’háiy. Szívók Pityut 
Makra József. Fu lajtár Misut Bíró 
István. Czapár Pistát Pont tsz. Pál. Kris­
ta no v.cs Jóskát Lcjtner Károly. . 

Ki istánows Ivánt Sárkány Péterné. 
Ki'isVnovcs Pér ót Sárkány Andrásnc. 
Bahtvn Andi .iát Fehér István. Rath j 
An« i.-á'á* és Pá'fi Sun kV Fodor M k- 
é> T ti ko Fcre: c. Ku
ive a San\ kát Gárgyián Miklós. Kti- 
csera Ilonkát V meze János Kereszté- | 
sí Katókát Dobók Mihály és Szarka 
ír irkái Bereczki J. vette gondjaiba.

K r k a vendéglátókat, hogv a kis 
gvc. ,r, -keket vas : nap délelőtt fél ki -
éne órai mise élőt vezessék be a zár- í

hoz. akart venni, azonban mások 's | dóba. ahol 
akartak egv-egy csöppséget - igy el- 
osz.toztak rajtuk. Horgos kis vendgei- 
nok és vendéglátóinak névsora a kö­
vetkező:

Varga K roíykát Ágoston A bort 
kapta. Pénzes Fel köt Re sz. Adóm,
Krög Ju ikát Thier jung István, Krög 
Vladim id Arnstadt Andvija, Kéri Mis- 
kát Pál Gyű gy Drozlik Mihályt ör- 
dögh istv -n Kéri An.kát Biró Sz.i'- 
veszVer ÍV. re Bor csikói Toitb A nt-e: n-\

-cntm'se után orvos!
vizsgálatnak vetik alá őket A gyerme­
kek ügyes-bajos dolgaival nő: bízott- i 
ság törődik Buda; Mária B anka fő- j 
nők nő elnökükével.* a bizottságnak az. i 
a feladata, hogy fe.ügye'jen a kicsi­
nyek testi és szellemi épségére. A gyer­
mekek szülei k vvínyeiknek a fenti cil 
meltre Írjanak, közelebbi nem szüksé­
ges. A sz.ü.ök beadhatják 'evelüket szer- 
«.esKtoscgünkbe ,s vs mi invábbitjuk 
majd a Aktwa.

Színes
szalag

Négy norvég fiatalember a
német megszállók elöl nyílt csó­
nakokban át.vitorlázott és áteve­
zett az Északi tengeren Angliá­
ba.

Lenin mauzeolcuma szokott a 
moszkvai május elsejei ünnep­
ségek középpontja lenni. Idén is 
a L akkosat) bebalzsamozott holt­
test körül zajlott le a szokásos 
katonai parádé. Lenin sir ja 
előtt díszhelyet foglalt el a 
moszkvai német nagykövetség 
öt katonai attaséja s a tribünö­
kön számos német újságíró, mér­
nök, látogató és egyéb turista 
vett részt a vörös hadsereg fin 
népi tisztelgésén.

A Solinger Taghlatt figyel­
mezteti olvasóit Nézze meg a 
menetrendet ' Nem minden vo­
nat közlekedik minden nap! Az 
utazóközönség számára uj me­
netrendek jelentek meg. azon­
ban általában felhívnak minden 
kit hogy csak az vegye igény­
be a birodalmi vasutat, akinek 
múlhatatlanul fontos ügyben 
kel! utaznia.

A francia Bison (Bölényi) rom­
bolót ellenséges légibombák el­
süllyesztették. A 2400 tonnás 
modern egység az első torpedó­
naszád romboló. amelyet a fran­
cia haditengerészet elvesztett. 
Elsüllyedt az angol kötelékben 
harcoló lengyel Grom (Menny­
dörgés) romboló is, 1 tiszt és 65 
matróz elesett. A brit kormánv 
a számos épülő angol rombolók 
közül egyet felajánlott a lezxgye1 
kormánynak.

Acélsisakkal szerelték ÍH a
svéd rendőrséget, a .sUxkjhohni 
követség ée középületek homlok 
zalai e'ött homokzsák-falakat 
emelnek s a városok stratégiai 
pontjain katonaság őrködik Uj 
kormányrendeletek drákói bün­
tetesse1 sújt ják a hazaárulóka'. 
ión hi rt er j es ' ök el. szabót ál ó-
kat.

Himmler Gest apó-főnök lapja.
Das Schwarze Korps« élesen 

megfenyegeti azokat, akik pót - 
anyagokkal szélhámoskodnak. 
Megtörtént eseteket sorol fel a
lap. amikor műbőr helyett pré­
séit papirt adtak el. a pót tea 
vegyvizsgálata pedig kiderítette 
hogy zabot, k ak sóba b-h ü vei yt 
és dudvát tartalmazott. Ennek a 
felburjánzó csail ói párnák azon­
nal véget, kell vetni. — Írja az 
SS. hivatalos lapja.

Oxfordi diákok záptojáséul, 
rohadt p.iradicmmmal rohamoz 
ták meg cs verték szét szár. 
kommunista felvonulását. A 
kommunisták később újra Ssz- 
sze gyülekeztek, az. Információ 
na!ét kezdték énekelni, mire az 
utca. járókelők először a Rule 
Britannia hatalmas kóruséval 
harsogták túl a nemzetközé bol- 
sevizmus indulóját, azután pe­
dig ,iz összeverődött törmeg ?tt4- 
ke rget te a bolsikat.

A német had\ ezetőség nem 
bocsát ki veszteséglistákat a har 
cokban elesett hősi halottak 
névsorával. A hősi halottak hoz­
zátartozói engedélyt kaptak, 
hogy a lapokban gvá-szjelenté- 
wiket tegyenek kőzza
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Halálos szerencsétlenség 
a nrv5$zái>! vasút­

állomáson
F.gy Ifi er es diák a vonat 

alá etett és a Keretiek 
mindkét lábát levágták

i
Tegnap délelőtt halálos szerencsét- j 

iRrtség történt p novszádi pálymid va- 
■ on Bernhardt M.hály IS eves zsaba- 
>•: születésű diák. a vvbászi polgári is- 
v>ia negvedik osztályának tanulója a 
vonat aki esett és a kerekek mindkét 
lábát tóból lemetszették A szerencséi­
én f.u 'eugrott a vonatról és a szu- 

hotioa beográdi személyvonat alá 
esett, amely éppen befutott Bernhardt 
ái akart menekülni, de a lépcső elütő1.- 
te os visszaesett a snre.

A következő pillanatban a kerekek 
átmentek rajta és mindkét lábát 

tőből levágták.

Bernhardt Mihályt kórházba szállító - ] 
ták. az eleinek azonban már nem le- j

Zsúfolt ház előtt,
óriási siketre! ftangvQtsQnyQzett 
Bzogiádban a Budai Dalárda
Őfensége rá ele régen ft herceg is megjeleni 

a hatigrrrsrn t/en

I sem

Ivedet mesntcntenL
nem sokkal kórházba szállítása után 

belehalt sérüléseibe.
Bernhardt Mihály hozzá tallózóit érte- | 
,-itettek a szerenc.-vMentégről, a hatosa - , 
gok megejtették a vizsga te tot és meg- j 
adták a temetési engedélyt.

A jugoszláv főváros közönsége szom­
baton ismét a magyar dalkulturát ün­
nepelte. A netnirg pompásan szerepe" 
Cecília egyházi énekkar után. most a 
Budai Dalárda látogatott el Beográd- 
bo. hogy viszonozza, a Sztunkovics da­
lárda nagysikerű budapesti bemutat - 
kozását. A Budai Dalárda szereplése 
beigazolta, hogy az egyházmüveszet te­
rén a Ceci ia. a világi • ellepi! énekmű­
vészet terén pedig a Budai Dalárda, 
világviszonylatban ,s a legelsők közé 
számi L-

Beográd közönsége tudta hogy nem 
mindennapi művészi eseményt jelent a 
Budai Da'árda hangversenye. Nyolc 

1 órára tűzték az est megkezdését, de 
■a! nyolc óra előtt zsúfolásig 

megtelt a Nemzeti Színház. Pontban 
nyolc órakor

őfensége Pavle régensherceg je­
leni meg az udvari páholyban, 
a közönség lelkesen ünnepelte.

Cvetkov; cs Drag sa mii;'.sztcrelnök és a 
kormány több tagja is megtisztelte lá­
togatásával a legjobb magyar énck-

iionian. Ezi 
z.eménye k 
Innerere . . 
vasz . . .•' és a

adása v; 
ren
Ler.dvi

A cukor árának emelése 
a cukorrépajermelők 

favára szoígál
,.J cukorral kexdett spekuláció 

a spekulánsoknak okoz kárt

:
György beográdi magyar követ távol! 
van a fővárostól, de megjelent a hang- j 
versenyen a felesége és a leánya, to- j 
vábbá nagy,«ötétági Hoffmann Sándor!

i; Liszt Ferenc négy sv.er- 
övetkezet!: -Mihi autem ad- 

v.Istent zengi ..»Ta- 
Vitézi ének - * vimi-t. A

szerzemények tökéletes elő- 
;gal lebilincselte a nézőié­

be vctfog’alá zeneszakértőket. 
Ervin: Ha rángó!; szava, V;-k: 

.lános: \ ; g és pillangó. Lányi Vik­
tor: Szülőföldemen című szerzeményei­
nek előadásával pedig a kar szólamai 
kükki-kü ön és együttesen nyújtottak 
olyan teljesítményt, amely a karének 
legnagyobb és legtökéletesebb felké­
szülte égét. a legnehezebb feladatok 
megoldását jelent;.

A műsor második részót Kodé,/ 
Zoltán, Adóm Jenő és Halmos László 
szerzem Ínyeinek szentelte az énekkar. 
Teljes egészében itt nyilvánult meg n 
kar szánté egyedülálló tudása és mű­
vészete. Kodály szerzeményei nem j 
nyújtanak módol a karének különbé •; 
zó hatásos fogásainak, trükk jelnek al-j 
kalmazására. itt csak a tudás érvénye­
sül, méghozzá a nagyon nagy tudás. A 
Budai Dalárdában meg van ez a nagy . 
tudás, s érvényesült is úgy. hogy 

szinte elbűvölte a hallgatóságot.
Az énekkar előadásának dinamikus I 
ereje, a ha ngszi nézés, az egyes szól a- | 
mok hanganyagának és előadásának ab- í

vgesok erős légihaderővel rendel- 
;ez » ál am i < gy uj ei ihatalm hely - 
zet kialakulását látják a német repü- 
iök sikeres hadihajótámadásai nyomán.

A légi haderő nagyhal ósugaru hóm 
báziónak ezreivel, különleges és ezer 
kilónál nehezebb repülöbombákkal. fő­
leg zuhanótámadás alkalmazásával- 
.aalkod k a tengeri haderő felett. Par­
'd vizeken, belső tengereken é-s a v - 
láglengereknek azon a részein, ahová 
5 szárazföldi bombázóyépck hatóiávoi- 

uk a'apján elérnek
is kezd kialakulni a 

helyzet.

sag
tényleg 13.'

Az. angol nagy

Reográdbó! jelentik: Megírta a Reg- 
•j««íi Újság, hogy az. i’ietékes nvrviszté- 
lrzimok döntése értelmében a* idei 
kampányban a cukorrépáért 12" »-kai 
többet f_z.etnek az eddigi araknál. A 
cukorrépa áremeléséről kiadott rende­
st indokolása szerint ezt azért tették,

> >gy minél több cukorrépát termelje­
nek és ily módon necsak annyi cukor- 
* vna egyen, amennyi ez ország szük- 
.< 4letelnek fedezésére elég, hanem még 
feleséggel is rendelkezzenek, hogy 
minden eshetőségre elég cukor tartalék 
legyen.

A cukor árét az állam illetve a cu- 
«Iretedési központ állapítja meg. ez-

a inkor árának emelésére csak az 
uj kampányban kerül sor.

A cukor áremelkedését a gyárak nem 
ha-«ná Uralják ik a maguk részére és ! 
„ főieméit ára-t kizárólag a cukorrépa-1 
'emrelök javára fordítják. A cukor árá1 
egfetjebh egy dinárral emel k. ez 

Azonban még nem bizonyos, hogy m - 
kortól kezdve drágul meg Valószínű 
hogy csak közvetlenül az uj kampány 
e’őit emelik az árát

A cukor áremelésének hírére sok ke- 
reskedő nagy mennyiségű cukrot szer- j 
zz-ti, be atni sokszorosan felülmúlja - 
■ codes szükséglétét Nem kereskedők.

( ■ mok akikm 1. nem vág sz ik - 
májába a cuor már hozzáfogtak spe- 

‘ku adóikhoz. abban a hiszemben. hogy 
a , iikor ára emelkedni fog Akik spe­
kulálni akarnak cukorral, igen rosszul i 
járnak, overt egyrészt a cukor felhal- j 
mvizása nem olvan egyszerű, meit meg- ] 
l/e eiően kezelni kell, amihez nem ért j 
jmindenki cs :gy előfordulhat, hogv j 

a Iclhalmuzolt cukor megromlik. 
lA régi cukrot azért sem lehet majd ;<z 

I eladi I t az u
■cukoráruk közzététele napján összeír­
jak a kereskedésekben ’evő cukor kész­
leteket és a kereskedőiének meg kell 
[/ízetniök a régi és uj cukor arak kö­
zötti különbséget. így tehát a kereske­
dők nemcsak kelletne l’ensegoknek lesz­
nek kitéve, ha a curot felhalmozzák, 
-iiut-cm még anyait', károsodást is sz.en- 
»vedr.ck.

követségi tanácsos és dr. Bo!*a Gyű- 1 ;«zo ut kiválósága felejthoict.en miiv7é - 
követség! tanácsosok. Schmidt Papp | séd élvezetet nyújtottak. Kodály: »Ka­

tona-dal« című szerzeményénél. a ma­
gyar hadsereg menetelésénél használt 
ismeretes kiü t jelet és a dobszót is 
ügyesen alkalmazták oiyanhatássa', 
hogy a közönség helyéről feladva kö­
vetelte az ismétlést, s az. énekkar kész­
seggel meg is uj rázta a dalt.

Fergeteges tapssal ünnepelte a kö­
zönség Adóm Jenőt, mikor »Somogyi 
nóták* cimü saját szerzeményét vezé­
nyelte. A műsor be fejeztével feldübör­
gő tapsviharra az énekkar a rKék ne

a
Ernő sajtóelőadó. Olt voltak a beogra- 
di magyarok, de nagyon so-kan a tá­
volabbi magyarlakta váltósokból es fal­
vakból is. akik anyagi, vagv egyéb 
okokból, csak jugoszláviai vendégsze­
replésük a lka imával gyönyörködhetnek 
a magyar kultúra kiválóságaiban.

Felgördült a függ ny. a közönség i 
szűnni nem akaró tapssal fogadta, a 
hatvantagu énekkart és rendkívül j 
szimpatikus karmesterét. Ad ám Jenőt. 
A dalosok zsinoros fekete magyar ru-

nvakkendőt. I felejis* kezdetű népdalt adta ráadásul.
ki-
iu-

söt megujrázva.
A jugoszláviai Dalossz.övctsár.

hát viseltek, aranyrojlos 
Sokuk mel ón a katonai és egyéb 
tüntetések egész sora díszelgett. A 
goszláv. majd a magyar Ivmnusz ve- Sztankovics Da arda és a zemuni Ak.i- 
zette be a műsort, s nyomában felzu-j dcm.ai Énekkar hatalmas babérkoszo- 

amely végigkl-: ruval aüindékozta meg a vendég ének-gott. a fergeteges taps.
svrtc az egész előadást. Ezután ka rí. hangverseny un pedig
»Boldogasszony anyánk, régi nagy p t-j kétszáztól tékcs ünnep: vacsora 
rónánk* kez.detü egvh éneket adl ik | deztok t /te c-tu/re a S/rps/k 
elő, mély áhítatot keltő, csodálatos fi-1 étteremben.

közel
ren-

Krul\

A wiSáfforaloiii a csatakié
és i liinaii

A dél- cs közepnorvcgiai harcok be-j indokol iák a húszszor. .. 
fejeztével a szárazföldi, tengeri és lé- ; vei szemben elért sikc 
gi hadműveletek mér'eget készítik a 
külföldi katonai szakírók. Véleiné-nveik 
több pontra vonatkozólag megoszlanak, 
egyesekre azonban egyeznek.

A földi hadműveletek bírák, árnál 
egyöntetűen elismoi ik

a német fii1 cli hadvezetés fölényét, 
rugalmasságát és gvözclcmrcUirii 

lendületét,
nyugat: hatalmak késede'messe.gé!. A 
német tengeri hadműveleteket vakme­
rőségnek minősítik a nyugati hatalmuk 
szakértői és tulna^yra taksálják a le 
i.cm tagadható nagy sikerekért hozott 
áldozatokat.

Ezzel szemben a német és olasz lo­
pok a tengeri esapatszáliitások vakme- 
íőségéből levonják a légiflotta támo­
gatása által nvuj'ott é>s előzetesen szá-

:enger; túlerő- j
rt. A sikerrel

cinben ál lított veszteségek pcd.g csak; 
okkor lettek volna katasztrofálisak, ha 
a vállalkozás balul üt ki.

Mvi t mi lett volna akkor, ha ;iz an­
golok szálljak meg Norvégiát és meg­
akadályozva minden német partraszál­
lást, onnan veszélyeztetik Németorsz.á- ' 
got a keleti-tengeri partokon i.s? A ka- 
tenai sikeren kívül a semlegesekre ha • 
ló eiko csi hatást a németeknek vala­
mi más hadművelettel kellett volna 
helyrehozni.

Németország pedig .t tenger felöl 
teljesen le lett volna zárva.

A Xgihaderő fölényének igen nagy 
jelentőségét a szárazföldi hadművele­
teknél trenden szakértő egyformán el­
ismeri. -A lágihaderő kontra tenge­
ri haderőt kérdésben a sajtóvita forr-

a nagy bidahnjóegységek ki­
vonása a norvégiai vizekről talán nem - 
csuk a Földközi-tenger körüli helyzet 
vészé 1 vés alakulásával ma ", vt ráz hali.. 
hiszen a kezdeményezést a közeiket-?: 1 
politikáiban az angol-francia halaim, 
csoport tartja kézben.

Légihaderő e len v ak lég'haderő 
tud eredményesen küzdeni. A földi 
légvédelem és a tenger; ha;cá. légvé­
delme önmagában még kevés, mer1 
he’yhezkötött, a megvédendő nagyér! z- 
kü óriás ha jó közelébe engedi a gyors 
cs mozgékony repülög* pel. Azt a gé­
pel, amit eletet hobazás nélkül fe..‘l- 
dozó katonapilota x'e/et. A nagy csata­
hajó páncélozással, negyven-önven lég- 
véde'mi ágyúval, gépágyúval és gép­
puskává'. védokc dk és ac, - Halat tart 
a zuhanva támadó gépek ellen. Lehet, 
hogy öt-tíz gép elpusztul cgv ilyen 
hajókolosszus elleni támadásnál’, do 

■a hatodik vasry tizenegyedik gép 
15(10 kilós bombája tatát és nve- 

Remin isi ti a csatahajót, 
am t négy év la-latt építettek száz­
milliókért é-s amiből Angliának s 
csak tizenöt darabja van jelenleg.

Ha a repülőgép ennyire hatásos <i 
tengeri egységek ellen, harcban, a., 
kor a helyi és időleges légi fölény 
biztosítása mellett meglepő parin; 
szállási kísérletek sikerülhetnek. Ez' 

a lehetőséget jobban lehet kihasznál­
ni nagy partvidékkel rendelkező sz: 
get ország, mint egy száraztöldi állam 
jel védett kis tengerpartja ellen. Az 
angliai partraszállás többszázéves ka­
tonai vágyálma tehát kedvező körül­
mények összeját: zása alapján közel 
áll a kivitelhez a légihaderő támoga­
tásával.

Dé -Norvégiában és Dániában a ne­
met légi haderőnek a berendezkedés 

a feladata. Nyilvános erős angol légi­
támadások igyekeznek majd ezt a 
munkáit hátráltatni. Sok uj repülőtér 
kel! végig Bergen es Aalesund magas­
ságáig. hogy a te; ü etnvereség az Ang­
lia elleni h giharcva felhasználható le- 

! gyen.
Angol részről is minden erővel fo­

lyik a légierők fejlesztései Az a kér­
dés hogy a német légthaderönek a 
nyugati hatalmak légierejének erőse - 

I dése
eliitt .sikerül -» rjöntö eredményt 

elérni.

Mert Angliát, már nem n Rótták, la*' 
nem a repülő: segíthetik elsősorban » 

! birodalom fennmaradásáért folyó harc­
ban.

mitásba vert.1, biztosi-ás értékét cs ezzel i ponton van. A tengelyhatalmak

Ä var<1^rb.1tKiságt 
b'?r«vrsi!i:eí5ék szabad bei­
től dl őptusnkcresbedel-

*11 el kívánnak
A vardúrbánsági ópiumzóna 

terű íven fvo Kereskedő egyesületek 
vezetői Szkoplyéban ülést tartottak 
amelyen többek közöli elhatározták, 
hogy határozati javaslatban kérik az 
ópiumlilalom eltörlését, illetve a kor­
mánynak ezzel kapcsolatban 19JB de­
cember 10-én és lti3!l junius 24-én ki­
adott. rendeletéit es szabad belf or ga­
rnet követelnek az ópiumkereskede- 
lemnek. A határozati javaslatot hat­
van tagú küldöttség viszi el Beográdba. 
ahol átadják Cvetkov less miniszterel­
nöknek.
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- Miska o! 
(.Iá-bőt! Ho: -1 :

Miska nem 
Két csattanó-; 
böffent egvet < 
vsat az ö-vénvi

hideg fut végig 
tekintélyesek e:

a szeretet' 
nek: fc -r.it:

No akkor 
tenyerét a

zemtclenke-VU" n
e! magad!
meg\ 1-' kedlk
pofont kap. eibusuitan 
s szomorúan állva ma- 

m. Alt. álldogál, a fov-

(öregrizvötgy, Visegrádi erdő, má- 
■ as.1 A napsugár zölden ragyog be 

tisztásokra, amint keresztülver a 
most kifestett gyenge leveleken.
Szinté templomi áhitat ömlik e! az. 
ós-üreg tölgyek alatt. Csend van. 
még léptünk nesze sem hallik. mert 
a fu már puhán hajlik talpunk alatt.
,\ sűrűség néma, mintha egyetlen 
V.kója sem volna. Csak egy har­
kály kiál to Zik valahol mv.-szv. v:- 
ci.km egyhangúsággal.

- Tudják, hogy ember jár az er­
dőn. Figyelnek! — okolja meg a, 
rengeteg hallgatását utitársunk, aki 
zö’des-barna ruhájában majdnem 
,ihatatlanná válik, mihelyt belép a 
fák közé. Magához alakította a kör­
nyezet. Olyan mint egy élő fatörzs.

- Hála Isten, hogy mar itt tartunk!
- tör fel belőle a soha i. - Másfél hó­

nappá1 ezelőtt még a borzalom tuny.l-
H volt ez a vidék.

Apróvadunk úgyszólván nem is 
maradt s közel »00 szarvast pusz­
tított el az embertelen hideg, meg 

az éhség.
Megrekedtek vnlamely'k hófúvásban | hőd; röfögő, ijed' malacsivltés 

,< ott gyötrődtek halálra. Pedig seb- - fel a vö’gvben. ahová lerohan

-- Trezsi . . . Trezsi ... c
is suttogó intés De azért 
valamicskét hátramarod. A vaddisz­

nónál az ember sohasem tudja . .. bár 
a télen ugyancsak kezes volt.

De Trezsi ta tartja a barátságot.
A vaddisznó örömmel visszuröf- 
feut, tiii i a föl vak arga tűst. miköz­
ben csámcsogva falja a kukori­
cát. Malacai is ott eset lenek-botfá­

nak. öt-hat naposak talán. 
Elvarázsolt erdőben járunk. Megha­
tóan csodálatos!

- Nem! Természetes! 
lás csak igazán.

És rójjuk az erdőt újra. 
mókus kerül elő, neki is jut
maroknvi kukorica, több mar

Kíváncsi 
vagy fv'- 
nlncs. A

dúló takar,'.I el ö viünk
Szelldcbh már nem is 
Meeneveiíe a tel. Két < 
még majdnem megölte 

vadőrt.
De mi lesz. ha ritkítani 
á 1: om n n vt.' Fej rázás:

Én nem fogok ráiu 
kát! Kép leien lennek rá.

TKXVCRBÖL ISZIK 
A VADDISZNÓ
Megéri jtik;... Egy nyúl pattan te1 

majdnem a lábunk alól. Mesteri buk­
fenccel her.'/ri buckáz'k fé’re és óriás" 
ugrásokkal rúg tat le a lejtőn Dü-

oap 
es a

lehetne, 
e: rt> miete | 
az egyik j

Uol 1 w \ uá - j

többé n 115?—

?an 
rnnit 

.. n

lében istállókat ácsoltunk össze és ói- 
e'-rappal kunt jártunk menteni. Öl­

ben hordtuk fedél alá a megdermed:
„-.,kat. De hát mi sem tudtunk min­

dig megbirkózni a szörnyű idővel.
A jószág megérezte, hogy segíte­

ni akarunk. Amelyik még tudott, el- 
Y .i-.szorgntt ez etetőig és ott vart műi­
ket. A többi, ha buta. hanggal hívott 
én csupa könyörgés volt a szemük, 
mikor nekifogtunk, hogy kiszabadítsuk 
éket ;i hóból.

- Az egyik szarvasbika vergődésé­
ben nyakig süllyedt a telefutt vízmo­
sásba.

Emi; elkerülő vad jószág volt az­
előtt. de akkor ngy hivott minket
.segítségül, mint egy síró gyerek.
Csodálatos.m megszeli, 11! ette m.rd- 

*•>.".lüket a kényszerűség és az ösz- 
I -n ...

bol­

ya1.
nye

•ok kézül zömök vaddisznó csőr - 
ki vagy fél tucat csíkos malacka - 
Tón ez is ismerős?!... Szapora 

■ c.-a'to-'a felelet i

zsebe üres, az. az egy üveg 
ut még benne. Italnak már ke- 
ó. huszonöt fok a meleg, t.ulsá- 
mr rtiangyosodhatot t. Títokzato
igés a válasz: 
faM b eh ütjük.

Azzal rek fordulunk egy mól) husa- 
dvknak. Eddig láthatatlanul lapult « 
csalitbtiu. É.e:- hideg leheli fel mclyé- 
-ol és fehérség villan. Hó! . . Ráttiz a 
nap, de még csak nem is gyöngyözik. 
Százméteres hosszúságban nyúlik el a 
vö'gy felé három-négv méter vastag 
ütegben. Természetes jégverem. Beie- 
ássuk a sörösüveget, mi magunk 

pedig a huszonöt tokos melegben 
megmosdunk a hr.sogatóan fagyos 
hókristáiv okban, az áprilisi hó hali.
A fii már lemerészkedett a hóré'eg 

széléig Haragoszöld s amerre ellátni, 
jó holdnyi térségen 'ila és habfeh^i 
világűr:.dal. Káprázatos szón vég ibo­
lyából szőve Másutt nagy elvétve hu 
lelni fehér ibo'yát, itt kaszálni lehel - 

I ne ...
Szentiványi .lenö

Megtalálták
Morelia Dack kalózvezér kincseit

Lndv lUelmoote ősany/dnafk története egy kordában

\ IIÖIT'VASI5ÖI KIMENTETT 
SZARVASBIKA Í.S HÁREME
A fák a'alt karcsú, barna árnyak 

suhannak. Szolid tekintetű özek. E< .- 
peicre kivi liánnak a tisztásra. fcalnk 
‘vtovasággal néhány lépést tesznek fe­
dd. aztán meg rebbenve ismét * stirü- 

y,-zbn Hinnék-. Megérez.téle b'-nntinlr <* 
városlakó idegent, azt. hogy nem az. o 
vVágukból valók vagyunk

K>ee kételkedünk ebben a magyará­
zatban * ekkor útmutatónk egy ed ü. ^ 
Ti egy tovább, különös halk f uüyöge 0
'őssel. Az őzek megtorpannak. k«hüi- 
özönlik és csak ekkor rebbennek szék 
mikor mi is a körelükbe érünk.

x Talán majd a szarvasok bátrab­
bak lesznek! vigasztal a folyton mo­
solygó. hatalmas szál férfi, akit kö- 
Tiilrajonganak állatni. S mintegy 
rázsBZóra. esi > r' rl - - - hangzik a bokros­
ból. Neszezesc ró! is 1 elismeri k.sc- 
! ónk:

Miska 1
Imbolygó tizenkettes aguncsput
óriási srarvasblka. A hófúvásból 
kimeutett. Rohanva .(ön. mögötte 
féltucatnyi saarvastehén. Hihetetlen 
képi Nedves orrukkal, otromba 
gyöngédséggel böködilt »gazdáju­

kat.«
■ Alig szedheti ki zsebéből a kenyérs/c- 
leteket. máris mohón kapkodnak utunn 

Többe nem tágítanak nyomunkból, 
lépésnyi távolságban baktatnak mo 
hottünk. Meleg lehelletük párázva 
lógatja tarkónkat. A Miska néha ív­
ván«- ‘endilássál eiőrenyujtja nyaka-.
'és oldalra hajtott fejjel rénkbámu! 
kellemetlen közelségbe dugva a^rl*
i-.-.-At.. Némi "eg visszahökkentő Iku.i-Iw1

-•Tizenötmillió darab régi arany-1 
érmet találtak a columbiai SAN] 
ANDRÉS-telep közelében, egy el­
hagyott völgyben. A lelet mai vi - 
lüké »00 millió dollár. A kincset a 
jelek szerint valamikor régen 
MORGAN, a híres kalóz rejtette 
el. A kincseshordókban térkép is 
nkadt, s eszerint PROVIDENTIA 
szigetén további arany tömegek rej­
tőznek«

Vannak nagyképü kávéház! okosok, 
akik mindent, ami romantika, eleve fö­
lényes cs kétkedő mosollyal fogadnak. 
Ezek. amikor az angol lapok a fenti 
hírrel szolgáltak, a szokott módón .ik­
tattak el a sorok felett. Va aki kita­
lálta. valakinek az élénk képzelete 
játszik a világ idegzetével- - mon- 

A hír azonban tartotta magái 
mai a kiderült hogy ezúttal mégis 
kincskeresők győztek: az aranyi ele.

társaságbeli hölgy, aki nő Ica felbuk­
kant kivételes szépségével a főváros - 
bon és amennyire tehette, rendet tar- 
tott e kalózok között. Azt is tudták, 
hogy Morelia Jack nem egyszer a ki­
rály palotájában is járt. nyilván nem 
azért, hogy ki rabol ja.

hölgy l.ady Welmoorc volt.
6verek licitig a saját fia.

Morelia Jack törvényes felesége 
vagyok, boldog család életet olün,;. 
es: : éppen n 'ékhelyünket helyeztük
át Mápelo szigetére. - mesélte az 
a.- /.ony hallatlanul gazdagok va­
gyunk s a hajómmal egymillió font ér­
tékű aranyat hoz*am az uralkodónak 

A boldog apa és barátai azonban 
I hiába keresték térképeiken a szige'ek 
] Kétszáz, esztendőn át mások Is hiába 
I keresték. Ma már tudjuk, hol van. 
í A nagy i durobioi öböl külső szélén 

ivks -ik. teljese-:: egymagában, az észi- 
I ki szólt ség -t és u nyugati hosszúság 

61 < s lel foka alatt Régebben Provi­
dent :a volt a neve. A név azért válto­

tt, mert d közben egy felfedező 
ugyancsak Pro v indent iának keresztelt 
. a, x szigetet on . p ■: -
zial szigevengerben. a Marshall-cso- 
1 »őriben található.

Egykorú iratok tanúskodnak ar­
ról. hogy Maipclo csakugyan feje­

delmi fészek volt.
1 Mivé .a óriás: bazilikát és pompás pa- 
I lo'áku: építtetett rajta - felesége kei!- 
I véért és az ott elé ót kmeseket csak 
! ; zárt nem találta - meg eddig, mert a 

kincskeresők a po'inéz: j: Provinden- 
tle-sz’geteken uvkóltak. az eredetit 
pedig kihagyták számításaikból.

111)1 LEHET MOKELI.A SÍPJA?
A Szerencsé tezü '••: cs-felte*.ti-* • 

Will am Price, évek óta Columbiában 
tartózkodik és egykorú iratok birtoká­
ban mind.. t \ év igkv.tutott Bábui 
Magán er a ex Punt;: R. ve/, között, lg.-' 
jutott el a Sun Andrés melletti völgy­
ire. ahol hatalmas épületek romjaira 
bukkant. Munkája nehéz volt. mirt 

a kiivek alja tele van mergeski- 
gyókkal.

M a , - itt cs robban1'jutott s végű’ 
pincesorra bukkant, amilyben a kin­
cseket megtalálta. A pincék Moréba 
raktárai voltak, de mig a hajókötelek. 
élelmi-veres ládák a századok mnrta’é- 

1 kává váltak, addig a hordóikba gyu- 
i mőszült arany és ezüst épségben ma­

radt.

A KINCSES SZIGET
1609-ben történt, hogy

miatt, már diplomácia eszmecserek 
folynak annál is inkább, mert bár a 
kincs elrejtöjének neve nem Morgan 
hanem Moréba Jack, másnéven Vörös 
Jack, de maga a kincs tt van és 

300 millió mégis érdemes némi 
beszélgetésre.

London hat a1 mar bérpalotát közöli 
beszorulva ma .s all egy földszintes 
éptüet. amelyben jc'enl 

I mos fogorvos lak:k. I 
I ben épült s valamikor igen hango
I volt a belseje. Ahányszor . ----------- ,

tengerészek íe".vitorláztak a Thcmzén s 
j hajójukat kikötötték a régi London 

nein' éppen nagyszerű vlztartányaiban, 
abban régi hilzb - pihentek mer., 
vagy mulatlak a köznép megbotránko­
zására igen kiadósakat A ház More 

Jack-é vo t. Akkor mindenki a ka­
nevének kiny-.mozásán tura-

Gcnnar .la­
ti ház 1522- 

3<
titokzatos

5 az:
Tudták, hogy

na 
1ÓZ
dozott. 
mögött

az angol lu'is/.tolu’áeiti eg>'ik 
rejtőzik.

Tudták, hogy a kalóz feleség

Morelia Jack

tagja

;i londoni
nagy piacon megjelent egy hatalmas- 
termetű. kapitányi ruhába öltözött fér­
fi és legénységet toborzott hajója szá­
mára. Az angolok akkor élénk tengeri 
csatákat vívtak a spanyolokkal, had­
színterük pud'fí az egész világ vala­
mennyi tengere volt. A kapitány mun­
káját egyik ház ablakából

gyönyörű hölgy figyelte.
Mikor a legénység együtt volt, a hölgy 
megismerkedett a messziről jött em­
berrel, akinek a toborzásnál a király 
katonái is segítettek. Másnap útnak 
indult a kapitány hatalmas, fegyvere ■ 
briggje és Welmoore lord hiába kére - 
le egyetlen leányát.: kiderült, hogy a 
hölgy elment a kapitánnyal. Welmoore 
azonnal az uralkodóhoz szaladt, fv. 
azonban szelíden mosolyogva ig.v vá­
laszolt felháborodására:

— Örüljön, kedvesem, hogv a leá­
nya ilyen jó partit csinált. Tudja, ki 
az. aki megszöktette?

Es egy nevet súgott a lord fülébe, 
aki erre azonnal megszelídült.

Iody Welmoore i>edig a szerelmese 
hajóján megkerülte Délamerikát, fel- 
hajózott a eo'umbiai partokig, ahol is 
Puerto Utrlaban fejedelmi palota vár­
ta. Lz a kis kikötő -- ma San Andrés 
ul! a helyen, volt Morelia Jack rejtett 
tanyája, ahonnan szemmeltarthatta az 
egész. Panáma-öblöt vs mindent, ami 
onnan az. egyenlítő alatti Punta GhIc- 
raig él és mozog.

Néhány esztendővel ezután Welmoo­
re lord londoni házának ajtaján egy 
ragyog,i-/ópsépii asszony kopogott. Kct

Munkájú legérdekesebb erednie).-. - 
azonban mégis néhány pap- rfoszlánv, 
amelynek kiiietüzésekor kiderült, hog 
uz. a: any elrv.ktárcvá- .i Morei:a fel­
ségének felügyelete mellett történt. Az. 
asszony é.elének naplóját is megtalál­
ták egy vashordóban. Valami vára'.- 
’an esemény zavarhatta meg a volcy 
csendjét, mert a kalózok leromboltak 
../. épülete ket, menekül. >: zenien átköl ­
töztek Maipclo szigetére vs otthagyta1; 
kincseiket a vö gyben. Valószínű, hogv 
a spanyol -zoritotiák ki őket rejtek­
helyükből.

Érdekes az is. hogy a Wclmoovc- 
csillád ina élő tagja: közt van egy, a „i 
1932-ben saját hajójával az ősanya 
nyomdokait kereste cs útjáról néni. 
tért vissza többé. Ez. :s nő volt cs úgy 
tudják, hogv

ma valahol Ki na belsejében él, va­
lamelyik ott elő rablóvezér birto­

kán.
Morelia Jack 1619-ben nyomtalanul 

elveszett Középa markában Akkor 
részleges béke volt ugyan, de ., kalóz." 
mégis a spanyolok fogták cl. vagy öl­
t-ék meg va'ószinüleg Boldogtalan 
felesége hazatért Londonba a két fii­
val: igv maradt fenn a Wclmoore- 
csr.lád. Morelia életnagysága képe 

ni a is ott van a Ruvkingham-palo- 
t úhan.

a csőkul tagjai 1 Kidig különféle kivált­
ságokat ö veznek. A kincs körül meg­
indult a vita: kié legyen? Columbia 
állítólag kimutatja, hogy « kincseket 
a kalóz rablás utján szerezte. A Wel­
moore-es a lód pedig a felfedező segít­
ségéve! azt mutatja ki. hogy Morelia 
a kincseket spanyol gályákról szerez­
te, nyilvánvaló tehát, hogy azt a spa­
nyolok rabolták össze. Maipclo szi­
getén pedig tovább álmodnak a pata- 
ták romjai regi, szép romantikus id ök­
rök mig megérkezik oda a kínokéie-ő 

I a dinomM patt ónjaival. ..
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RÉSZBEN FELHŐS 11)0

Jugoszláviában tegnap rézben 
felhős, helyenküt esős idő volt, 
a hőmérséklet lényegesen esők- \ 

kent. A legalacsonyabb hőniérsék-! 
cl Lyublyanában 3, a legmaga­

sabb Elváron 27 fok volt.
Időjóslás május 14-re: Hűvö­

sebb, részben felhős, helyenkintj 
esős idő várható. \ nap kél -4 óra!
II, lenvugszik 18 óra 57 perckor. I

— MAGYAR SZÜLŐK, MAGYARj 
ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK GYERME-i 
KEITEKET! j
---------------- «««Í-X--M--M-)»»»------------------ 1

— Az ügyvédi kamarák orszá­
gos szövetségének kongresszusa j Kalocsai vendégszereplésre hívták

• oviszadon. Vasárnap délelőtt tar- meg a topoiai iparos naioskfirt. A to■
lot t a kői gresszusát Xo\ i'-zádon ■ polai Iparos Da or kör férfi dalárda la 
/ ügyvédi kamarák országom sző - j meghívást kapott Kalocsóró a kalo- 

VctségC. A kongresszuson meg je- j csa' járás tanítói énekkarától nyári 
a. i;tok a zágrebi, beográdi, -zpliti. hangversenyre, rekintettel arra. hogy
vublyanai és szarajevói kamarák í a da!frda karnagya Hoffmann Karoly 

, . . , . es valíis - Im iny; tagja Held Jakab ka -;;en\ iso:<»1 is. I)r \dn movies 1st- . ,. .. , locsa: diákok vo tak va am kor. a meg-
'1 !x 1,1 -•"/ tobc.'Zode után a h.vás érthető örömet keltett Topotán

• ngresszus időszerű kérdéseket| és amennyiben nem lesznek akadályok 
majd megválasztot-

Héf éve alszik egy leányka
A/. Amerikai Kgyesült Államokban lévő Elmwood Park illinoisbeli vá­

rosnak nagy szenzációja egy négyéves kisleány. Mary Ellen Reardon, aki két 
evvel ezelőtt kanyaróban megbetegedett s amikor betegségéből már szinte tel­
jesen kigyógyult, hirtelen elaludt és azóta egy fol> tában alsiz.k. Néha feléb­
red ugyan, de nem egészen: úgy tesz. mint aki Iélálmában van s utána foly­
tatja rendes alvását.

Kezelőorvosa. Arthur Shafton egesz sereg specialistával vizsgáltatta meg 
a leánykát egy chicagói kórházban s az orvosok mcgállap tása szerint egy is­
meretlen. álomszerű betegségben szenved a gyermek, de betegségének tér 
mészetét és gyógyítási módját az orvosi tudomány nem ismeri. Egy hires 
agy.spec'alista. Robert Black Bejelentette, hogy nincs remény a leány meg­
gyógyulására, mert a beteg gyermek agyán olyan szövet képződött betegsé­
gének következtében, amelynek eltávolítása az orvosi tudomány mai állása 
mellett lehetetlen. A leányka anyja az orvosi vélemény ellenére is változat - 
tanul b zik es remél a beteg felgyógyulásában. Csodát var ar. esés/. család­
dal együtt, I

A beteg leánykát mesterségesen táplálják. Édesanyja alig mozdul el 
mellőle. Nagyon sokan, akik ismerik az esetet, nagy érdeklődéssel kísérik és ! 
apácák százai imádkoznak érette. Kanadából. Ázsiából és Európából levelek 
ezrei mennek a szülőkhöz biztatásokkal és adományokkal
iiniiminiliiiimimmiiiiiiiimiiiimiimiimiimiiiiiimiiiiiimiiiiiiiimiiimMfimimiiiiiiimiiimiiiiiiHiiiiimmnmiiimiiiiMmmmiiiiiimmmiiitiiHmmimnnm

Külföldi orvostudósok előadásai a 
Becsi Orvosi Héten. Becsből jelentőt 
Május 14-tő 19-ig huszonhárom bel- ^ 
ini'földi szaktekintély közreműködésé­
vel Becsben nemzetközi továbbképzS 

I tanfolyamokat rendeznek. Az Orvos-
I Hét keretében a külföldi orvosprofesz-
I szórók közül dr. Vei-zár. a bázeli egve- 
I tem európai hírű tanára. aki eveken 
I át a debreceni egyetem orvosi karán 

működött, a mellékvese szerepéről, dr 
Pen de római professzor az ifjúkor fej. 
löd esi zavarairól és dr. Louros athén 
egyetemi tanár pedig szülészeti problé­
mákról ad elő.

Páhnká.”- Klánka
fii
w es

Szügyi Jmre
jegyesek

. topola. dalosok közel százas csoport­
ja minden valószínűség szerint augusz- 
1 as elején átogai e kalocsára. A topo- 
a ak á toga fásat néhány Ítéltei később 

a kalocsai járás: tanító énekkar Bács- 
lopolán viszonozza és az Iparos Dalos ■ 
kot vezetőségének terve szerint ez a! • 
kálómmá kei ü ne sor az egyesület 
zászlójának ünnepélyes leleplezésére 
.s. nagyszabású dalosünnepség kereté­
ben. az összes környékbe . mag- ,ir da­
lárdák re -zvc'e'éve".

\ Ailatt me
óik a szövetség vezetőségét, elnök 
lett dr. Zs govszki János lyublya- 
nai ügyvéd, titkár dr. Urban Jó­
zsef.

— MEGGHIY'Ó! A noviszádi 
Cecilia egyházi énekkar összes 
tagjait kérem, hogy a ma, kedd 
este 8 órakor tartandó összoró- 
hára eliönni sziveskedlenek. Fon­
tos műsor összeállításáról lesz

Karnagy- I — Dr. Gross Mavro fürdőorvos és
— BOGO.FEiVOl HÍREK. A június űr--k , -t i , , ,„ , epebajok szakorvosa ujbo, rendet

-cn meBA.rtandó Mezo-tazdasag- K. - n ,,, , . , , ,, .„ , _ , • RogaSka Slatman Hotel za^rebSkiti ti a \ c .asz a -okon a községét Berk >
Ferenc és ifiu Suhajda Pál gazdáiké- aom' '
dók képeseik. Az 1940-es évre — BACSTOPO! XI 1.1RI1K. Aj
megv:, as to'ü'.k a par t . .-■>< bízót'sá- j bávstopoiai Járási Kevv: kedők Egyesit 
got. amely nek tr.gUii munkaadók re- ! e1e megvette a Kralvica Marija utca- ) 
s -ö L b' ' B ' n' es Asztalos .7á- ben levő R.wnyi-f. e házat. amelyben 
nos gazdát ködök, a munkások részéről I az. egyesület hivatalos hei.% iségeit ra­
ped ig Pető József és Rum János le' -• '-amint a szolgalakást helyezik e A 
tek A hv :*‘"i<ei /ivób1-! ősz- véti ur ktegyenlítésére az egyesület a
rzeii! cs megáll: p ja mezőgazdaság11 tagokhoz fordult, akiktől kamatmentes 
munkások bérét. A bán: hivatal jó- : kölcsönt kért és tekintettel arra. hogy 
va hagyta es vissza küld te a közs-lgnek máris 140 ezer dinár ál rende'kezés- 
a közs-gi tisztviselők szabálvrendele-j re. remélhető, hogy a hátralevő össze- 
♦ét. A járási főbíró hivatal bízott- j get is hamarosan összeadják a tagok, 
r iga feii! vizsgálta a vízimalmokat és I Vigh József egyesül ebi elnök kör'eve'- 
m ndent a legnagyobb rendben ta- j ben fordult a tagokhoz az igazgatóság
á't. — Rogojevóról a héten negyven 

ujpnc vonu't be katonai szolgálatra. — 
Ruzáai Mihály hasonnevű kisfia játsza­
dozás közben beleesett az úgynevezett 
Telepes gödörbe s csak az utolsó pil­
lanatban sikerült kimenteni

— Adai hirek. Özvegy Tóth Ist­
vánná 7fi éves korában hirtelen el­
hunyt Özvegy Töt Iliié egv isme­
rősének temetésén volt s amikor

megbízásából. amelyben bejelentette a 
székház megvételét és vázolta annak 
rendeltetését. A házat kisebb átalaki- 
táisok eszközlése után veszi birtokába 
;.z egyesü et Az anyakönyvi hiva­
tal je'entése szerint az elmúlt héten 
három leány- és egv fiúgyermek szü­
letett Házasságot kötöttek: Baravies 
Pál és Balga Mária. Sípos Lajos és 
Hess/. Bözsike. Fekete József és Ozo-
rák Erzsébet. Ku cserka Mihálv és

a temető kapujába ért összeesett Tóth Klári, Éter István és Csabai Gi- 
és meghalt, özvegy Tóth István-1 zel'a Rezicskó István és Sobs Terézia.

Elhaltak Rckecki István 35 éves és 
özv. A masl Antalné 63 éves korukban.

A rendőrség közli a kerékpártulaj­
donosokkal. hogy a kerékpáros köny­
vecskéket es rendszámokat május 
25-én délelőtt 8 órakor fogják kioszta­
ni a községháza udvarban, azok részé­
re ak knek bejelentési sorszámuk 1554 
a'att van A töbibek később kapják 
meg a számokat. — A községi elöljá­
róság felhívja úgy a tanyai, mint a 
községbcli háztuAijdonosokat, akiknek 

I akár házőrző, akár bárm'lven más-

nét szivszclhüdés ölte meg. — Ju­
nius 30-án Trungel Lajos adai teo­
lógust pappá szentelik. Ugyancsak 
ebben az évben lesz elsőmisés pap|
Nagy hali József adai teológus.

— Betörés Obrovácon. Matiz 
Anton obrováci kereskedő üzleté­
be vasárnapra virradóra ismeret­
len tettes betört és a fel fesz: t ett 
kézipénztár tartalmát, 500 dinárt, 
valamint mintegy 1000 dinár érté­
kű árut magával vitt. A vizsgálat, , , 
során megállapítást nvert, hogy a' fa k,ufityáju,k1 van' ,hogy legk?s6bb 
tettes sárral bekente az ablakot, májUS 1R",g 3elenlse be a községházé.
benyomta s Így a háziak nem hal­
lottak semmit, 
lyvk.

A nyomozás fo-

iju
nál, ahol azonnal le is kell utána fi­
zetni az il etéke; Aki e felhívásnak 
nem tesz elegivi. szigorúan mogbünte

I tik

— Noviszádi rendőri hírek. Bo-
gojevics Bozsidár alekszináci imin- 
kas jelentette a rendőrségen, hogy 
ismeretlen zsebmetsző kiemelte a 
zsebéből pénztárcáját, amelyben 
0-1 dinár volt. Mlrkovics Jócó 
ledincei munkást három súlyos 
késszurással <z;íl-itot!ák be a nov:- 
szádi közkórházba. Kihallgatása 
alkalmával elmondta, hogy Se bán 
Mile nevű munkástársn szúrta meg

rendőrség

— Öngyilkosság vagy véletlen 
szerencsétlenség. Szent át ói jelen­
tik: Tatics V'eiyko gazdálkodó é< 

j családtagjai vasárnap a városba 
jöttek ünnepelni és a tanyán csak 
a gazdálkodó 38 éves felesége ma- 

' radt. Amikor este Taticsék vissza­
tértek <i tanvára, a kút mellett kél 
vízzel telt kannát találtak. Mivel 
Taticsné nem jelentkezett, rosszat 
sejtettek és a kútba néztek. A vi­
zen Taticsné ruhái látszottak. 
Azonna1 értesítették a hatóságo­
kat és Branovacski Daniin rendőr- 

j kapitány, dr. Deutsch Mihály vá- 
i rosi főorvos és Borzaski Nesztor 
! segédfoga'mazó személyében bi-

\erekedés közben. A 
Sebánt őrizetbe vette. — A rend­
őrség letartóztatta Reger Johann zottsá" kl a tanyára, amely
és Reger Andrija kereskedősegé- az időközben k'emelt asszony ró' 
det, akik a noviszádi Párizsi Áru- megállapította, tliogv halálát ful- 
ha/ban voltak alkalmazásban. Reé! 
gerék állandóan lopkodták az üz­
let raktárát, a tulajdonos jelentést
tett a rendőrségen és sikerült is 
tetten érni a tolvajokat, akiket ki­
hallgatásuk után átadnak a biró- 
ságnnk

— FOTO AMATŐRÖK felvételeit 
legszebben és leggyorsabban BARTA 
I DRUG fotoszaküzlete dolgozza ki, 
N oviszád

Jólsikeriill kuli ürest Csoiioplván.
Csonoplyáról jelentik: A helybeli Ma­
gyar Közmüve ödés: Egyesü'ot kitünően 
sikerült ku'tűrést et rendezett Sch’w h 
Jenő vendéglőiében A közönség szó- 
rongas.g megtölt öt le a termet és lelke- 
sen megtapsolta az. előadókat. A mű­
sor a következő volt: Bevezető e1- 
mondta Fize’e István. Hai-sányi novel- 
Dk. felolvasta Galacz András, magyar 
dalok, énekes jelenet, előadták: Kri­
zsán Annuska. Pintér Juliska. Mókus 
Katica. Bognicsár Annuska. Bezdán 
Boriska. Bognicsár Janó. Galacz Fe­
renc. Pravda Antal. Rajcsányi Ignác 
és Bognicsár István. A jelenetei Pin­
tér István és Lakatos J. tanították be. 
Ezután Pintér István Göre Gáborból 
olvasott fel. majd Varga Mariska és 
Hervanek Gyula magyar nótákat éne­
keltek. Rcm.'nyik Gyula verséi lfju 
Eimann Károly nagy tetszéssel szaval­
ta. Befejező számként Eimann Csibl. 
Bosnyák Katica. Figura Mihály. Eize'e 
István. Figura József és Szakács Pál 
e őadták A guruló dollár« eimü egy- 
felvonásosl. A dologidő megkezdődésé­
re való tekintettel a M. K. E. ezzel az 
előadással befejezte a kulturestek ren­
dezését. A legközelebb: kulturestekre 
szeptemberben kerti' sen

Azoknak, akik a szükséges test­
mozgás hijján székrekedésben és 
emésztési zavarokban. valamint 
időnként étvágytalanságban szen­
vednek. a természetes »Ferenc 
József« keserüvizzel folytatott több 
heti ivókúra kitűnő szó gálától tesz 
A Ferenc József víz használata: na- I

ladá okozta. A vizsgálatnak nem 
sikerült kideríteni, hogy véletlen 
szerencsétlenség vagy öngyilkos­
ság történt-e. Taticsné már liosz- 
szabb idő óta szivbaj-os volt, ninc< 
kizárva, hogx maga vetett véget 
életének

.Igen, de az ter/re n tines

—— Kanizsai hírek. A Gaztiiikór
v álaszLinánya elhatározta, hogy
mindenki 10 10 dinárt ad lán-
conkint az ár\ izkárosnltak jax ára.

- Pünkösdi V ke/ í , m -ea Jel: t 
rendszeres ha jo, orga.om a I szán, 
Beográd- Titel Szent a és Kani­
zsa között. A hajó Beográdbó! 
minden hétfőn, szerdán és pénte­
ken délután félkettőkor indul,
Sztarakanizsáról kedden, csütörtö­
kön és szombaton délelőtt 11 óra­
kor — Az adorjáni Keresztes If­
júság pünkösd vasárnapján jólsi­
került táncmulatságot rendezett az 
Olvasókör helyiségében a rokkan­
tak javára. — A légvédelmi pa­
rancsnokság elrendelte, hogy min­
den háztulajdonos köteles udva­
rán légvédelmi fedezéket létesíte­
ni Akinek pincéje van, alakítsa 
át a légvédelmi célnak megfelelő­
en. A fedezéknek legkésőbb május 
15-ig el kell készülni. — A kani­
zsai országos vásárt május 10-én 
tartják meg. — Kálin Béláné 
Miincz Ibo’vka 11 éves korában 
meghalt. Az elhunyt fiatalasszonv 
temetése nagy részvéttel történt

— Női kabátok, fűzők, melltartók, 
kesztyűk és harisnyák szakfizletei 
Fischer J es Fia, Növi Sári Trg 
üsloboiljvnja 2.

□ Vj hajókat kap a magyar keres-
kedclml tengerészet. Hivatalos magyar 

. ,. , , , I jelentés szerint a magyar kereskedelmiponta egy teli pohárrá! reggel eh- j tengerészet tonna tartalmát rövidesen 
gyomorra, vagy este lefekvés előtt j emelni fogják és az eddigi 44.670 v*>- 
Reg. S. br 30474/35 j aatorta mat UK) (kJO tonnára emeük
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Tefjmtßj dvlcloll haza- 
iciV JZr/f/yavoi'sxúyra 

a /> //r/<7 ? T)n In rdn
F.epgrádból jelentik: Tegnap 

délelőtt 11 órakor nagx élénkség 
\o':t a beográdi tőpályaudvaron. A 
F.iulai Da'árda búcsúztatására na- 
gvubb csoportok gyűltek íWzv, 
'.:erb és magyar dalosuk, liivata- 
tos személyek és nagyon -okán 
mások, akik szombaton gvönx őr­
ködtek a dalárda művészetében. A 
X Budai Dalárda nem sokkal 11 
,'ira után érkezett a pályaudvarra, 
iliol Brikách-Bessem'ev György 
báró magyar követ, dr. Hoffmann 
s iiidor küvvtsv.gi t a mi esős, dr. 
kelmtidl-Papn Ernő sajtóatt.i-é. 
valamint a jugoszláv dalegylctek 
• •rs'zágos \ ez e tűs égének tagjai, 
úgyszintén a Sztankovics dalárda 
és a zeimmi Egyetemi Énekkar 
mg iái búcsúztak a magyar dalo­
soktól. A dalosok megcsókolták 
t gymást és elénekelték a magyar 

iugoszbíN’ himnuszt.
A búcsúbeszédekre dr. Ripk.a Fe­

renc elnök, Budapest-Széke fó\ ,1- 
II- nyugalmazott főpolgármv-'cn 

s/olt, aki kijelentette, hogy a 
dalárda minden tagi a átérzi azt a 
I..egyszerű fogadtatást, amely a 
testvéri '/.eretet megnyilvánulása 

alt a jugoszláv!>k részéről. Meg­
vagyok gvőzödve arról, - - mond- 
t I dr. Ripka hogy látogatásunk 
a bét or-záig közt egvre jobban 
o'mélyülő har.itságnak jó szolgá­
latot tesz.

)

Ä ilüK m<ir az első félidőben meg­
nyerte Rádnicski elleni ittérhczéséi

NAH—RADXICSKI 2:0 (2:0)

I oszt. bajnoki, biró Popovics. A 
tavaszi bajnoki idénynek kitűnő 
erőnléttel induló NAK pünkösd va­
sárnapján győzelemmel örvendeztet­
te meg t( kintélyes szurkolótáborát. 
A mcrkSzvg már az első félidőben

ott pattog a lábak között, hirtelen 
Bódyhoz jut, aki gyors fordulattal 
a hálóba vágja.

2:0.

Fitt bal!- ered men ye£
A BSK KERÜLT KI GYŐZTESEN 
A .11 GOSZI.ÁXTAX AI. FOLYT \- 
rtm oRsz V;os ugamérkD- 

ZflSBOI.

Be grádban piinkved vasárnapján, 
látszották le BSK—Jugiszlávia or­
szágos ligamérkőzést A BSK állan­
dó fölényben volt es megérdemel'en 
nyerte a mérkőzést. Az. első gólt a 
10. percben Vujadinovics szóieztc. 
az egyenlítés a 35. percben sikerűit 
Petrovicsnak s az első félidő 1:1 
ai ányban végzödött.

A második félidőben a '3SK egy­
re ostr a ólja ellenfele kapuja1 és 
Nikol les a 9. percben, majd Gliso- 
vics 35. percben rúgott góljaival 3:1 
arányban megnyerte a derbit.

------------- »»»»»» • ««««««-------------

JUGOSZLÁVIA—VOJVODINA 
4:2 (2:2)

Tegnap délután nagy érdeklődés 
! mellett játszották le a novis/.ádi 

A félidő végéig több veszélyes Iá-: Xaragvovg ve-pályán a 'beográdi 
megnyerte a, NAK Bódy góljaival. AI mad is megy a Rádnicski kapujára, .ingó.'zlávia és a novbzádi \ ojvo-
21 percben Lerch szépen küldi a az eredmény azonban nem változik.; t|ina közt barátságos inérkózést.
labdát Bódyhoz, aki laposan a kapu-' A második félidőben a Rádnicski1 \ mérkőzésnek mintegy 1 TOO né- 
r : lő s a labda megmozgatja a hálót, kissé magára talál és közel negyed | zője volt. \ gólokat a Jugo.'Z.'ávia 

1:0. j óráig szorongatja is ellenfelét. A részéről Pánics (2), S/trvk >v (1)
Állandóan tart a NAK-f&lénv, NAK lassan átveszi a vezetőszerepet j és Eibl (!) adták, a V-jvodimi 

amely tíz perc múlva uj gólt ered- és a játék végéig erős fölényben góljait Miskov és Rngic< rúgták, 
mt-nyez. A Rádnicski kapuja előtt van, újabb gólt azonban képtelen cl-l \ második félidő lő. percében 
nagy a kavarodás, a hátvédek min- érni. minden igyekezet, megtörik aj uWinberg biró kiállította Eiblt.
dón igyekezete, hogy a mezőnybe jól védekező Rádnicski védelmen.j \z történt ugyanis, hogv Popcscu
küldjék a labdát. hiábavaló, a bőr I Popovics jól vezette a mérkőzést.

------------- *-**----------------

Hogy áll a foajrmfcság?
\7. ORSZÁGOS RAINOKS \G 

TABELLÁJA

Mltrovicai GragyanszkMsztra 2:0 (1:0)
Elsőosxtályu bajnoki, bíró Dotlics.

i megütötte Eiblt, a beográdi játé- 
j kos nem akart adós maradni, visz- 
. szaütötte, szerencsétlenségére cno 
I ekkor fordult meg a játékvezető 
' i.'-s Iái hit kiállította.

1 BSK 
1 Szűivifl 
i Ha irtuk 
•i Gragyanszki 

.TugoazJávia 
fi HASK

1
n 
i í 
0 1 
0 2

3 0 0 3

0 7:4 5
0 2:0 4

fi:4 3
4:3 2
R:7 2
4:11 0

AZ ELSÖOSZTALY TABELLÁJA 
X XOVISZ.ADl AI.SZÖVETSEGBEN

1. Zsclyexnicsár 
9 Macsva 
3. NAK 
4 I szír a 
> Gragyanszki 
6. Rádnicski 
f. Cement SK 
I BSK Saioga

12 10 1 1 fit: 13 21
13 1 3 32:20 15

12 7 
12 fi
11 
12 
12

1 1 34:27 15
0 5 22:23 14
2 4 23:33 14
4 3 13:30 3
1 3 10:31
2 10 9:32

A Gragyanszki nagy lendületei kez­
di a mérkőzést és

az első negyedórában gólt ér el 
Joviceics révén.

A gól mindkét csapatot felvillanyoz­
za és még fokozottabb lendülettel 
vezetik a szebbné 1-szebb támadáso­
kat, az eredmény azonban a félidő 
végéig nem változik

A második félidőben az Isztra van 
fölényben, csatársora azonban csak 
a kapuig viszi el sikerrel a labdát.
A 20. percben Bikár átverekszi ma- '

Igát az Isztra védelmi vonalán és 
védhetetlen gólt lő. 2:0.

Az Isztra heves támodásokat zúdít > 
ellenfele kapujára, a csatárok azon-1 n\SK 1:0 (1:0) 
ban gólképtelenek. Eldöntetlen ered­
mény reálisabb lett volna

ORSZÁGOS BAJNOKI 
MÉRKŐZÉSEK

SZIMAT: Gragyanszki—Hajdúk 2:0 
(1:0).

ZAGREB: Szarajevói Szláv in—

•***'

7

BIZTOSAN GVÖZÜTT SZTARIBF- 
( SIN A SZENT AI JTGOSZLOVEN

Jugosziovén—Szlávia 2:0 (1:0)
Sz‘áribecsérő! jelentik ■ Sztáribecséi I 

r.aev érdeklődés melleit játszották :c ■

SZUBOT1CA: SzAND—Bohemia
j 1:0 (1:0), I oszt. bajnoki biró Manoj- 

vezetösóge! választották | ]ovjcsvetkező uj
meg: Disze'nükök Mojics Milorád. Barth 
Antal és Boádén Hugó. elnök Guldner 
József, a!elnökök Csorba András cs
Weisz Péter, titkár Kelemen József, 
pénztáros Pesti Sándor, kluborvos d

SZUBOTICAI ALSZÖVKTSÉG 
A vidéki I-a osztályú bajnokság állása

pünkösd vasárnapján - szent«.; • tu«; ix»tcher Mihály, csapatkapitány Schnei- 
svJoven becsei Sz ávia 1 (X'z talyu ba. - ^er pvlcr választmányi tagok: Schnei- 
nok: mérkőzését. A mindvégig heves- de|. Fprc.nc vajdics Vojin. Csorba Pe-
iramu mérkőzést a vendégcsapat meg - j n-u— púw. Riesz Henrik és

1, Dulcisz 20 14 3 56:31 30
2 Jug őszi own 19 13 \ 3 39:21 29
$ OSC 19 11 3 5 44:34 25
4 JAK IS 10 3 3 40:23 23
5 Gragyanszk 19 9 4 fi 38:27 22
fi Szlévia 20 5 8 32:33 19
7 Szent a: AK 17 ö (i 3 27:32 13
8 Antin SK 18 1 4 10 22:39 12
« Beadáni sf, 17 1 11 41:48 11

10 JSK 16 2 12 12:47 fi
11 Sport 17 2 1 14 10:36 ö

A SZVUOTICAI BAJNOKSÁG
TAB! 1 F ATA

4 Hz AND 10 7 3 0 29:10 17
X Rohómia 10 1 2 33: 9 15
a SzMTC 9 f) 1 3 22:15 11
4 Zrinyszk: 19 4 1 5 18:15 9
14 Sport 8 4 I) 4 16:13 3
fi Rádnicski 10 2 2 fi 20:26 fi
7 Jugoszlávia 8 0 0 8 3:45 0

tér. Reiter Péter. Riesz Henrik 
Gra.-:zi Miklós. A feltigyelöb izott sá g 
tagjai Jszakov Nova és Schneider P - 
tér.

Hirkozóvorseny Petrovgrádon. Pet- 
rovgrádról jelentik: A petrovgrádi Voj- 
vodina birkozógárdája, amely legx'tóbb 
nagy sikerre! szerepelt Beográdbnn az 
országos bejnek Jugoszkivia birkózói 
ellen, május 15-en szeidán este rende­
zi meg czvvi k"ubba-jnokságát a X'«ki­
fele vendég őben. A verseny este lel ti 

. órakor kezdődik, nagy érdeklődés me’.- j 
beográdi ligacsapat vcndégszereplé-, ie^ mert a klubbajnokság első helye­
sére nagyon sok néző sietett az OSC-, ;;e(je jogot nyer arra. hogy részt vc- 
pályára, a Zomun SK azonban nem' gyen az egyéni országos bajnoksago- 
érdemeitc meg a nagy érdeklődést, kon. « három első helyezet pedig a du-

érdemeiten nyerte. Az első gólt az el- 
5 fóüdő negyvenedik percében Szi- 

jnics. a másodikat a második félidő 29. 
nercében Tihanyi rúgta Order biró 
jó volt.

________ »»»»»» 4) K X (tutin------------ -

ODZSACTN KIKAPOTT 
A ZEMUNI SK 

OSC—ZEMUN SK 3:1 (1:1)

Barátságos méikőzi a bíró Metz. A

mert olyan gyengén játszott, hogy 
az erősen tartalékos OSI. biztosan 
megverte. Az OSC góljait Schmidt | 
(l)°és Mészáros (2) adta, a Zemun | 
becsületgólját Mihajlovics rúgta.

...----------------*»»»-

nabánsági bajnokságon vehet részt.
------------------ «c«(| 515-----------

PETROVGRADI EREDMÉNYEK

Zrinyszki—Sport 1:0 (1:0). I oszt. 
bajnoki.

SzMTC—Rádnicski 5:2 (3:1). T.
c'szt. bajnoki.

RÁCSTOPOl.A: Ingyijai ZsSK — 
JAK 2:2 (2:1). barátságos mérköz-'

SZENT A: SzAK—sztárihevsei Grn- 
gyanszki 0:0, I. oszt. bajnoki.

NOVIVRBASZ : Gragyanszki —
Szrbobráni SC 1:0 (1:0).

KULA: VSC—JSK 3:3 (1:1). ba­
rátságos mérkőzés.

A!)A: Rádnicski—moli Sz.Ioga 4:2 
(2:2), bajnoki mérkőzés.

BAJMOK: Szomhori ZsAK—Baj- 
moki AK fi:2 (4:1), T oszt. bajnoki.

CRVENKA: Dulcis—CSC 3:1. ba­
rátságos mérkőzés.

Báiskogracliste: BAK csurugi Ha i 
(luk 2:0 (0:0), barátságos. A Hajdúi,- 
sportszerűtlen viselkedése eVencre s 
a klasszissal jobb gradistei csépit 
nyerte meg megérdemelten a mérkő­
zést. Gól!övök: Feiszthammel és Ko­
vács TI.

NOVISZÁDI IFJÚSÁGI 
EREDMÉNYEK:

Trgovacski—Szlávit) 3:0. 
NAK—Isztra 0:0 
Vojvodina—Rapid 3:0 
Twlil—Rádnicski 3:0

Xo.ivodina—Obilics 2:1 (1:1). bajnok, 
mérkőzés, biró Turinszki. A Vojvodi-

Pálffy góljaival. A Vojvodina gólját 
saját kapusa Csányi adta a 7. percben. 

Uj tisztikart választott a petrovgrádi j Borac—ZsSK 5:1 (2:0), bajnoki mér-
Olimpia kugli egyesület. Petrovgrád- közős, biró Avramovics. A Borac biz-

JRövid $t?ot1íiirek

MAC.YAItOR8Z.AOI EKEI) MEN VEK

FERENCVÁROS—BOCSKAI 5:0 (2:0).
A Ferencváros góljait Gyetvai (2). K - 
szelv. Jakab és Sárosi III. lőtték

Újpest—Szürketaxi 3:1 (0:0) 
Hungária—Haladás 2:1 <‘2:0). 
Törekvés—Kassai AC 0:0 
Szeged FC—Kispest 1:1 (1:1)
Gamma FC Szolnoki MAX' 2:1 (0:1)

tos an győzött, góljait Koturica (4) 
Kirtyanszlíi adták. A ZsSK becsület­
gólját Kál ay rúgta ? második félidő 
41. percében.

ró! jelentik: Most tartotta rendes óv; 
közgyűlését az Olimpia kugli egyesület 
A közgyűlésen a jelentések elfogadása 

a főimen Ivén y megadása után a kö-
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X. Mezőgazdasági állaívásár és (enyészállaíblálllfás
Noviszád, 1940 május 18-fóI 21-ig

Rendezi a dunai bánság mezőgazdasági kamarájának kiállítási Intézete.
Lálogalók az államvasulakon és hajókon 50 százalékos utazási kedvezményben részesülnek

URANIA MOZI, Novíszáfl
Mitó! kezdve bemutatásra kerül a

PIROS BUGYE1LÄRIS
című legszebb magyar népszínmű.
f őszereplői?: BORDY BELLA,

KISS FERENC, SOM LAY ARTÚR 
CSÁRDÁSOM FILMJE!

Gondoskodjék jegyekről elővételben! let:. tO-31

l Búban balban egy a vigasz — ebadta ! 
Honzum kávé színe, íze, illafa.

Hmriszad, Kr. PeUa li. 2
THLEF O NS Zrt M 4 0-68 1

Noviszád város elöljárósága 
Br. 38647

1940 május 8. Noviszád

vanos a r ej tost a város: alkalmazottak 
részére szükséges 104 pár cipő es 75 
o tözet nyári ruha (sapka blúz es nad- 
lagj beszerzésere

Az árlejtést 1940 május 22.-en tart 
jak meg délelőtt 10 órai kezdettel a 
városi gazdasági osztályon (Kr Petra 
1 utca 25 szám. 7-es számú szobai 
ahol a hivatalos oiak alatt az árverés 
feltételei is megtudhatok

A városelnök felhatalmazása alapján:
A gazdasági osztály főnöke helyeti 

(O vashatat lan aláírás)

GYAKORLOTT vegytisztító, vasaló, 
vagy detacheur állást keres. Aki mun­
ka hoz. juttatná, díjazást kap. Cím a 
kiadóban. 2870

GARANCIAKÉPES 18 éves ember 
magyar, szerb, angol nyelvtudással, 
'.rodaszo’gai, pénzbeszedöi vagy hason­
ló bizalmi állást keres. Közvetítőt utó­
lag díjazok. Cím a kiadóban. 2869

BEJÁRÓNŐ vagy cue ed jelentkezzék j 
május 15.-re Ravanicska II. Nagyit- i 
mán. 2885 J

Minden este vacsora fiiilönlefjesség
Zsiga Ernő muzsikál,
hangulat, tánc reggelig az

ELITE kávéházban
(szemben a fopostavii)

H 1 R D F. T M 6 N Y SOFŐR á lást kei es cím a kiadó-
A város; elöljáróság kiír szóbeli nvil- ban. 2833

Uj tipusu ADLER -AUTOMOBILOK
még a rég áron raktárról prompt 
szállítva: Lederer Gyula. Sombor Te­
lefon 52. 2769

DK. FI LIPON CREM a legjobb es 
legelterjedtebb nappali krém. Kapha­
tó: gyógyszertárakban drogériákban, 
il'atszertárakban és kereskedésekben 
APOTFKA KÜCHLER. VRSAC 2474

ELADÓ egv ló. fiáker szánkó és az I
összes felszerelés Érdeklődni: Aleksza I
Santicsa ul. 35. 2885

VENNÉK HASZNÁLT, jó állapot-
ban lévő gyerek köcsit. Lauterer. Luja
Bartua 9 ... 1

BÚTOROZOTT SZOBA fii •d ősz óba I
használattal kiadó Sztrel vacs <a u. 3.
Noviszád 1

I
Van PENTA a háznál, 

|| nincs veszély,
de van jó egészség, 

jó kedély

Harminckilenc
♦ Izomláz es kimerültség? NÖVÉNY- 

HARMAT a segítség«! Ára 14 dinár. 
Csak /.old üvegben valódi, jegyezze meg 
... nem akar csalódni 1 187í)

AUTOMOBILE

'ANDERER
___ AUDl-HORCH

PIRELLI-AUTÓGUMI
ÍJTÓ A.KATRESZEn ESFELSZERELÉSEK I
AUGUST KUTALEK-NOVISAD

_____K8AUA PETB« II 6< 34 JÜEEON 31-04
WARTA íccv~iuv4roe WAIVOLIN autó olaj

AtlAWONATN WJ :.L‘ Jj t HAS Z í -Á tt AJTOITBAIN

Miért ne legyen szép és iide,
iiiiimiiiMMHiimiimiiiiiimiiimiimimmimmiiimmiimmiiHiiiimiiiHii 
amikor ezt könnyen elérheti «1 Gayer-főlc LILAS 
CRFMF, Zrfireb Ilíca 79 használata áltál, mely­
től friss fiatalos bőrt nyer. Lz a csodálatos válto­

zás a legrövidebb időn belül elérhető. 
Elöiílh/ja Mr. A, GAYER győgyszerufr 

Zagreb, Utca 79.
LILAS Cremehez 1 11 AS szappan es LILAS pú­
der használata ajanl.no> mely minden szinben 
kapható. Gyógyszertárakban es iliatszertarakban 

kapható, naponta postai szétküldés

STEYR agióh 
PFÄFF
varrógépek es a le jobb már­
kám kerékpárok alland an 
raktáron

SZUSZEDSZKY
Telefon 32-60. {

S‘<„jUNG
Novlsrád, Snfanhovn <#,

Csak 5 szögletes üvtghen 
0TÖ valódi, ára 14 dinár

A REGGELI UJSÄG
A MAGYARSÁG NAPILAPJA

iwwimimimiiiimimiimiuiiimmiiiimimmiimmimimiimimmimiiiiiiiiii

OredoiátTO i admluatracija 
SoarkaaaIM|> tm Ui*-léhivatal >

Nev>z/i«I, Kr. Petra II. S0
Telelőn i 21 37, épei 20 -58
Felelős kiadó Aadrae De*e6 

* «-«w— Bt»ee*k Fereee
P r e t p I » t * — E I é f ( z e t é «;

:-gy hóra............................. Zfr - dinár
(kláoruó óliá* 30 dia.)

Három hör*.......................... so*— dinár
(kihordó iltiáii ÍU G.

Fiiévre....................................160- — dinár
(kihordó útján 172 din.: 

zl*d seakoüoovoo - Megieleolk mtpauU
Poá'.cekovn! raíun — Postacsckkxzá'rUe. 

Beojrad, 59 754. Zágfeb, 4b.úti2

— Az ördögbe is Kéri, mit akar!
tőem?

- Nyílt játékot. A bandához 
.irtózik még ön?

— Nem.
— Praczek: atyámról akarok 

beszélni magával.
— Róla beszélhetünk anélkül, 

hogy ön ilyen különös szavakat 
használta.

— Őszintén fog felelni nekem ?
— őszintén.
— Riró Rudi életére?
— Mit akar vele?
— Én és nővérem olyan l>ecsti­

le lesen jártunk el Bíróval szemben,
mint amilyen becsületes ó maira.í-

— De hát kérdezzen már! Késő­
re jár az idő. Elvesztegetjük hiá­
bavaló szósz aporitással.

— Nos hát megmondom őszin­
tén: atyámat akarom megmenteni.

— Hogyan?
— Önnek nem szabad megen­

gednie azt, hogy azt az embert, 
aki magukért rabolt és ölt, kivé­
gezzék.

— Maga megbolondult!
—• Talán.
— Engedje meg, hogy aludni 

menjek.
— Jaj önnek, ha e/t a szobát 

megoldás nélkül elhagyom!
— Mit akar mondani ezzel a fe 

nyegetéssel ?
Reszketni fog, ha megvalósí­

tom!
— Mit akar tenni?
—■ Közti ni fogom az elnök úr­

ral és a fenséges ur titkárával a 
Rókus-kórház rejtelmeit Hallot­
tam, hogy ezt a két urat efféle 
titkok rendkívül érdeklik. Azt hi­

Izgalmat törlései a szőj év álhitt Budapest mélységeiből 

(46)
»A bűnösök meglakolnak, 
e jók elveszik jutalmukat...

szem, ebben az esetben atyámmal 
együtt még néhányan akasztófára 
fognak kerülni.

— Őrült! — kiáltotta Praczck. 
oki halotthalvány lett. Homlokát 
kiverte a veritek.

— A büntetőbíróság elnöke 
örömmel fogja hallani ezeket a 
dolgokat.

Mi közöm hozzá?
És Biró Rezső?

— Térjen eszére, Peri. tivög- 
te Praczek.

- ő közel áll önhöz?
— Közel, nagyon közel.
— Magát ő i< mint kedélyes, jó- 

s/:vii Praczek papát ismeri, mint 
derék, becsületes portást.

— Meg is kell maradnia ebben 
a hitében! — kiáltotta izgatottan 
Praczek.

Most Feri egészen köze! hajolt 
a portáshoz és élesen a szeme kö­
zé nézve mondotta:

- Ő az ön fia.
Praczek hátr.öántorodott
— Mi? . . . Micsoda? . . .
— ön büszke lehet a fiára, min-

mint ő az ap-denesetre büszkébb, 
iára.

— Ki mondta önnek, hogy Biró 
Dezső az én fiam?

— Homályosan emlékszem rá, 
hogy atyámtól hallottam valami­
kor.

- Vén fecsegő! — tört ki bosz- 
szusan Praczekből.

— A fiatalember nem is sejti, 
hogy hason’ó szerencsés helyzet­
ben van, mint nővérem, az ő volt 
menyaszonva. Hogv az ő apja is 
rablógyilkos.

Praczek kezével eltakarta a sze­
mét.

Hallgasson! I la Ugasson!
A gúnyos mosoly, amely eddig 

Fen ajka körül játszott, eltűnt s 
a fiatalember ijesztő komolyság­
gal fordult a portás felé.

— Nyomorult, vén csirkefogó, 
— mondta, égés/ testében remeg­
ve a felindulástól. — És ön merte 
nővéremet kifogásolni a fia szá­
mára azért, mert ő olv szeren 
csétlen, hogy gonosztevőnek a 
leánya? Egy csekélységért meré­
szelt ön arra kényszeríteni, hogy

megsemmisítsem a nővérein bol­
dogságát? Jaj magának, Praczek, 
hogyha innét dühösen enged tá­
vozni. Levegőbe röpítem az egész 
bandáját és tönkreteszem fiának 
karrierjét és egész életét, éppen 
úgy, ahogy a húgom Szerencseiét 
az ön kedvéért eltiportam.

— Kegyelem, Feri, kegyelem, — 
tördelte Praczek.

— Az az ember vagyok, aki be 
váltja a fenyegetését. Egész ban 
dájukat semmibe veszem, beleért 
ve a Fekete Embert is, ezt az ál 
arcos bitangot, akit borzasztó 
megjelenése dacára már kétizben 
leütöttem

— De hát mit akar, Feri?
— őszinte választ.
— Kérdezzen hát.

- Úgy segítse az Isten a fiát?
— Úgy segitsa az Isten fiamat.
— Nos tehát, ön még a bandá­

hoz tartozik?
— Igen.
— Tesznek önök valamit, hogy 

Riskó az akasztófát kikerülje?
- Nagyon nehéz föladat.

—- Vau rá ut és mód, hogy meg­
menthessük?

— Alig hiszem
Tehát mégsem lehetetlen.
Nem, de nagyon valószínűt­

len
- És ha idehoznák a Rókus- 

kórházba megkoérelh -tnénk-e va­
lamit?

Praczek hallgatott ?
- őn megesküd öt t a fia éle­

tére!
Segítségére tudnék lenni, ha 

ön hallgatást fogadna.
(Folytatjuk)

Nyomatait M Urán., -yomda, műi.Urnát te ki*«te«éHaUi karáar.ógápaa. faUtóe ——.őaomtefr Frank JóW Kralja P.to« II (Futoek, pit) 50


